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ELŐFIZETÉS ÁBA: 
Egész évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérm ntetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kétintái nem adatnak 
vissza.

Egyes szám árc, 15 kr.

^ nys térten minden gar­
ni ond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNT-VÁRMEaYÉSTEK HIVATALOS LAPJA.

MEaTELBNIE: VASÁRNAP.

HIS3ETÉS CUA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden sió ntán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
disibetttkkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték sserint 
minden, négyssög centim, 
után 3 kr. ssámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénskülde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendők.

Tsun-ácslsozáis.

(* *) Akik élethivatásból munkálkodnak az »Úr 
szőlőjében*, a pipok, valamint az ő szorgalmas 
munkatársaik, a néptanítók, Tokaj-He-;\a ja kör­
nyékéről összegvülekeztek fio yó hó 20 an S.-A.- 
Ujhelyben, Molnár I-tvan főispán szives hívá­
sára, hogy tan c kozzanak e'pusztult széleik sor­
sáról: a »quid iuris* és a »modus procedendi« 
nem könnyű kérdéseiről.

Úgyszólván mindmnyian együtt voltak az 
érdekelt felek. Ped g az is emeletnek beül ) o kán 
m att bejövetelük szinte istenkisertés volt. Akik a 
dühöngött orkán, vagy egyéb okok miatt cl nem 
jöhettek, távol maradásukat kimentettek.

S/ép, igizán illusztris tirsas’g volt együtt a 
,fótisztelendő« a >n ig> tiszteletű* es a tanító urak 
gyülekezete a vármegye ősi székhazának nagytermé 
ben. Tanácskozásuk pedig, elejétől végig, higgadt 
obj ktiv : s ami fő eredményes. E mondhatja majd az 
országos korminy, ha a tanac-kozts eredménye 
»memorandum« alakjaban szine elé jut : >Omnes 
consenserunt. ego non coniradico.t (Mindannyian 
egyetértettek, én nem mondok ellent) Kívánjuk 
is, és legyünk jó Pitiák, hogy a non, a nem szócs­
kák mellől maradjon el ott a kormány körökben 
a kommá, a veszsző.

Meglehet, hog> mindaz, amit kértek és éppen 
úgy, amint kértek, tán nem is lesz teljesühető. 
De, hogy a kérelem lehető jó indulattal fog^d- 
tatik : abban nem kételkedünk. Meg azután néha, 
mi íurés tagadás, azért kérünk többet, hogy a keve­
sebbel is, amit kapunk, igényeinket legalább tűr­
hetően kielégítve tudjuk.

Részünkről, egyébként, abban a meggyőző­
désben élünk, hogy a papság és a tanítóság, a nép 
vallási és erkölcsi, szellemi és anyagi érdekeinek 
odaadó gondozói, együttesen is. küldn-külon is, igen 
tekintélyes nehezékek az állami boldogulás mérleg­
én. Ha ezekben a nehezékekben, egy vagy más 
ok miatt, erőfogyatkozás történt, annak helyre- 
pótlásáról gondoskodni nemcsak államférfiul böl- 
cseség, de elodazhatatlan állami kötelesség.

»Bis dat, qui cito dat.« Ezen a két nagy­
érdemű testületen, a papságon és a tanhoságon, 
kétszeresen és gyorsan kell segíteni. Gyors segít­
ségre szorult és kétszeres segitsegre érdemes. Leg­
főképpen pedig a Tokaj-Hegy alj a papsága és taní­
tósága, hol, nem mondjuk a boldogulásnak, de a 
megélhetésnek alapja van megrendülve; mert itt,

a mi Tokaj-H-gya'jánkon, semmivé lettek a nek- 
tartermő szólók, amelyek pedig a papi és a tanítói 
javadalmazásnak nagy részét képezték. Karpot ást, 
sajat h bukón kívül szenved tt veszteségeikért, 
nem hozott számukra az idő, sít az ellenkező 
történt. Bekövetkezett náluk, ho >y a hivatás meg­
csalatkozott a hivatalban. A pap nálunk, a Toktj 
Hegyajan, ma csak az oltárról él, onnan pedig 
mág nem el. A papi hivatallal jaro jovedelmes 
po'gari ténykedjek egyres/ét az allam kisajati- 
totta. És kisajátítván, kárpótlást nem nyújtott, 
ígérni Ígért. Itt az alkalom, hogy most mar ad-

j°n i'- . , ,Köszönet a vármegyei papsag es tanítóság 
nevében, halas köszönet Molnár István főispánnak, 
hogy nemcsak emberszere. Ö szivének sugallatától 
indíttatva, de, feledve a meitatla gyanúsításokat, 
nemes és bátor elszánassai a cselekvés, az al­
kotás terére lépett »Audaces fortuna iuvat.« Szó­
szólását felülről kövesse a tett. Kitűzött zászlaját 
őme tosagának ezen a téren is, koszorúzza szerencse l

*
A tanácskozás menete ez volt:
Főispánunk Öméltósága d. e. 10-kor lépett 

a tanácskozó terembe. Minden oldalról lelkes él 
jenzés köszöntette. Elnöki helyét elfoglalván,

| megnyitóbeszédében, körül-belül, igy szólott a 
1 szép -z-rohan egybegyűltekhez:
1 Fogadjak szives üdvözletemet és köszönete-
| met, hogy hívásomra megjelenni szíveskedtek. A 

bocsánatkérésen kell kezdenem, hogy télnek 
idején és ilyen kemény időben farasztottam ide 
az urakat. Higyjék meg azonban, hogy legked 
vesebb kötelességemet teljesítem, ha a vármegye 
közönségének javát gondozh ltom. (Éljenzes.) 
Azután elmondotta, hogy u” :rt vállalta el annak 
idején és szívesen a vármegyei gazdasági egyesü­
letben a szőlészeti és borászati szakosztály elnök­
ségét, azért t. i., hogy a Tokaj-Hegyalja elpusz 
tűit szőleinek rekonstruálását annál sikeresebben 
előmozdíthassa. Elmondotta továbbá, hogy a ta­
nulmányi kirándulások alkalmával, melyek a szö- 
lobirtokosok társaságában a Tokaj-Hegyalja borter­
mő vidékeire irányultak, milyen elszomorító tapasz­
talatokat szerzett. Különösen érezte a szomorúságot, 
midón látta, hogy a lelkészek, papi javadalmazá­
suk egyik legtekintélyesebb részét, szőlőterületei­
ket elvesztették, amely szőlőterületeknek termő­
képes állapotba leendő visszahelyezése korántsem 
oly könnyű, mint az első tekintre látszik. Tetézi
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a nehézséget e tekintetben az a körülmény, hogy 
a lelkészeknek híveik is elszegényedtek. Mar Tar- 
czalon kifejezést adott óhajtasanak, hogy az úgy­
nevezett papi (és tegyük hozza tinitói) szőlők re­
konstruálási érdekében, val áskülónbség nélkül, 
a szőlők elpusztulásában karvallott lelkész urak­
kal s e'pusztult szőlőik újjáépítése ügyében tanács­
kozást szandozik tartani. Sem joga, sem ci.ne, 
úgymond, nincs arra, hogy külön-kulön érintkez­
zék az érdekelt lelkészi körökkel. A külön külön 
egyházi felekezeteknek autonomikus jogait tiszteli 
és azért a külön kü ön megindítandó tárgyalások 
helyett legcéliranyosabbnak vélte, hogy magukat 
az érd-kelteket, mindnyájukat egyenesen fogja 
megkérdezni: miK azok a módok, eszközök, amik­
től’'helyzetük, sor>uk jarulasat bízvást remélhetik; 
ismételten is megjegyzi azonban, hogy ezáltal azt 
a tiszteletre méltó viszonyt és helyzetet, mely­
ben a papok egyhazaikkal és egyházi főhatósá­
gaikkal vannak, a legtávolabbról és a legcseké­
lyebb mértékben sem akarja alterálni. Legyenek 
mindnyájan meggyőződve, hogy a jelenlevők, mint 
képviseltjeik érdekében is őtet a legjobb szándék 
é« a legkomolyabb kötelességérzet vezeti. Leg­
őszintébb óhajtása, hogy a lelkeszi és a tanítói 
szőlők rekonstruálása, dacára az útban álló s neon 
csekély akadályoknak, már a legközelebb elérkező 
jövőben megkezdődhessék az egész vonalon. 
Óhajtja, sőt akarja, hogy a lelkészek tanítók ezen 
a téren is jó peldaadassal járjanak elül , mert a 
szegény ember sokat ad arra, mit csinál a lel­
késze, s ha latja, hogy a lelkész mar telepit, 
utána a nép is követésre buzdul. Mielőtt a 
tanácskozást megnyitotta volna bemutatta Ko- 
sinszky Viktor tarczali vincelérképzö iskolai^ igaz­
gatót, úgyis mint a rekonstruálás alá kerü 0 sző­
lők tulajdonosainak szamára nyújtandó ál ami 
kölcsönök ügyleteinek lebonyolitasaval megbízott 
Agrár-bank egyik képviselőjét, — továbbá megbízta 
Staut József foispáni titkárt, hogy a tanacskoz- 
mány jegyzőkönyvét vezesse. Végül a megjelen­
teket ismételten üdvözölvén, a tanácskozást, íel-fel- 
ujuló éljenzések közt, megnyitotta.

Dókus Gyula cs. és kir. kamarás, egyházi fő­
gondnok, a tanácskozók nevében köszönetét mon­
dott főispán őmeltóságanak, amiért az értekezletei 
egybehívta ; azután a tanácskozás munkaprendjére 
nézve tett indítványt, kiemelvén a fókérdést, amit 
meg kell vitatni, hogy t. i. mily úton-módon len­
nének a rekonstruálás alá kerülő u. n. lelkészi sző-

TÁ*C A,
j^/aJda^János^J

(1827-1897).
— A ,Zemplén* eredeti tárcája. —

Amint itt leirom a nevét és a két rideg szá­
mot, amelyek közzé fektetett kis vonal az o éle­
tét jelzi, behunyom a szemeimet és magsm elé 
idézem az alakjai, ahogy valami ot-hat héttel 
ezelőtt mellettem üV egy Kerepesi-uti kávehizban. 
Nagy, hosszú, szürke felleghajto kabátban, széles 
karimaju szürke kalapban, ráncos, mogorva tekin­
tetű arcán a szenvedések felreismerhetetlen jelei­
vel ült az asztalion — Magvarorszag legnagyobb 
lantos knl ője, És mi csendben és s ótlan ültünk 
körülte, senki sem törte meg a csend t, variuk, 
hogy ö szóljon es kezdjen valamely érdekes té­
mába, mint más alkalommal annyiszor, de akkor 
az »öreg Vajda*-nak rósz kedve vo't és rövid 
ottartózkodas után feleme kedett, íutó'ag köszönt 
és hirtelen távozott. Mikor görnyedezve la*-su 
léptékkel indult kifelé, a kávéházi asztalok között, 
valamelyik fiatal poéta a társaságból, aki szeret
humorzalni, azt mondta:

— Laijak. hogy néz ki az öreg, mint egy 
rom, de majd par esztendő múltán, ha megérjük, 
fogjuk látni a szobrát, ahol, mint lángszavu ifjú 
dalos dacosan, emelt tővel tekint az égre, kezében 
bronz-irat tekercsesei.

Nem válaszolt senki. Az agg poéta boron- 
gós hangulata nyomott hagyott a mi lelkűnkben 
is. Az ajtóból még egyszer visszatekintett és 
mintha bánta volna, hogy o'y hirtelen távozott, 
még egyszer búcsút intett a törzsasztalnak.

Akkor láttam utoljára ebben az életben . ..
*

Nem ebbe a világba való volt. Csak a teste 
élt itt közöttünk, a lelke hol a múltban, hol a 
jövőben kalandozott. Ez a nyitja úgynevezett nép­
szerűtlenségének. Nem haladt a korral, mert úgy 
talalta, hogy a kor nem halad előre, de satnyul, 
csak akkor tért vissza a való jelenbe, ha ostoroz­
hatott. Uton-utfélen, irók és közönség .Migyar-
orszag legnagyobb élő lírikusadnak neveztek. Való­
sággal hozzatapadt ez a jelző, pedig azok közül, 
akik folyton ennek nevezték, vajmi kevesen ol 
vasták müveit. Kevés baratia vo t és sok ellensége.
A hazaval első sorban másodsorban meg magá­
val foglalkozok és ekö ben nem telt ideje ember­
társaival törődni. Paratlan íajszeretete, utolsó 
percéig lángo ó hazaszeretete csak mindig a nem­
zetre, a közre, a magyarra irányítottá figyelmét 
és mindjobban elterelte figyelmet az egyestől.

Különcnek, vadnak tartottak, sőt sok rövid­
látó mi/antropnak festette, őt, akihez csak kis 
szeretettel keleti közeledni/ és szivjósagot, sze­
retet nyert érte az ember. Évtizedeken at leg­
nagyobb lirikusc-nak, >vén oroszlán*-nak, >lara- 
gatlan gyémántc-nak és más efféléknek tituláltak, 
utóbbi időben még »klaszikus« nak is elkeresz­
telte a fiatal bírálat, voltaképpen pedig évtizedek j 
óta üldözték, keserítették és ahol csak árthatott | 
neki a >hivata'os< irodalom, ártott. Nem lett

volna csuda, ha valósággal elvadították volna és 
mind csak azért, mert nem tudott, nem akart 
úszni az árral, nem hódolt a hata omnak, nem járt 
a »hivatalos« irók után, nem tudott >modcrn< 
lenni, hanem megmaradt őseredeti, igaz, fenséges 
egymagában álló csillagnak, valódi isten kegyel­
méből való lángésznek.

*

Vagy egy évvel ezelőtt jelent meg először 
az ,Otthon* kávéházban a »Jelcnkor< szerkesztő­
séget kepező törzsasztalnál. Akkor azt mondta, 
hogy naponta el fog oda járni. Ha nem is na­
ponta, de hetenként kétszer-haromszor megjelent 
a káv’éhazban. Büszkeségből, vagy szerénysegből-e 
sohasem ült ahhoz az asztalhoz, ahol mi mar töb­
ben ültünk, egyedül letelepedett egy másik asz­
talhoz és rendelt magának dé utáni r, vagy Va2 
órakor — teát. De látszott rajta, hogy jól esik 
neki ha egyenkint odaszálhogozott az asztaltár­
saság az ö asztalhoz és kört képezve ha.lgattuk 
őt és mindig érdekes fejtegetéseit.

Tüneményesen fegyelmezett és magyar esze 
mellett leginkább meglepett engem páratlan naivi­
tása. Eleinte azt hittem, hogy az aggkoraval jár 
együtt ez a gyermetegség ; de mindinkább meg­
győződtem, hogy ez karakterének jellemző vo­
nása. Mikor először voltam vele együtt, észre­
vettem, hogy folyton a nyakkendőmet vizsgélgatja. 
Afféle divatos kötni való nyakkendő volt rajtam. 
Egyszerre csak megszólal az öreg :

— Ugyan uramöcsém, ne vegye rósz néven, 
de én nagyon kiváncsi vagyok, azt a ,kendőt* 
készen vásárolta, vagy maga köti?_________
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lök, melynek -m^oioei h-ly-ete égésién *v<-
teles, allami kö'csónben részesítendő!*.

Fejes Is’ván, ref. esperes-lelkész, mindenek 
előtt ko-zönetét nyilvánítja a tanácskozás elnök­
nek nemcsak a maga, hanem az egész lelkész 
kar neveben a szives gondér', hogy az ő anyagi 
helyzetüknek jobbr*fordítana iránt önzetlen érdek­
lődést tanúsítani kegyeskedett. Fajdalom úgymond, 
ennek a segítő jobbnak odanyujtasával igen e
késtek Magyarországon ; igen elkéstek annak az 
előtérbe lepett szükségnek fontolóra vételével hogy 
a lelkészek anyagi helyzetén segíteni kell. Szol a fő­
ispán. megnyitó beszéd tendenciájából azt veszi ki, 
hogy az országos kormánynak kitűzött célja a lel­
kesnek anyag, helyzetének jav.tasa Véleménye 
szerint a tanácskozáson az lehet csak a fokerdes, 
hogy a lelkész! javadalmazást képező, de elpusz­
tult szMck mi y pénzén telepítendők újra. iHdyes- 
lés ) Ámde e óbb az említett szőlőterületeknek 
tulajdonjogi he'yzetet kell megvilágítani Náluk, a 
protestánsoknak a papi szóló az ileto egyház tu­
lajdona, tehat náluk a papi szólók betelepítésének, 
vagy a megfeleld kárpótlás nyújtásának köteles­
sége az egyház gondjai közé sorolandó. Ámde az 
eayház eddig mit sem tehetett s meg ma sem 
tehet ebben az érdekben, mert hiszen a szolok el­
pusztulása közcsapás, mely nemcsak a lelkészekét, 
de híveik egyetemét, az egyhazakat is sújtotta. 
(Úgy van.) — A katolikusoknál más a helyzet. 
Ott a tulajdonos maga a plébános (Közbeszólok: 
az c-ak haszonélvező, tulajdonos a plébánia.) hl- 
végre is kit terhel hat a kötelesség? Terheli a tény­
leges haszonélvezőt, a plébánost, magát az illető 
lelkészt. Ott tehát a helyzet még súlyosabb. (Igaz 
— Ugy van.) Keresnünk kell tehát egy olyan el­
vet amelyben, ha megvalósulna, mindnyáján örö­
met, megnyugvást találnánk. A legkevesebb, amit 
kívánni lehetne: ad/on az állam a papi elpusztult 
szőlők újjáépítésére kölesönt kamat nélkül■ Ha a magas 
kormánynak is épp olyan nemes érzés lüktet szi­
vében az anyagi téren elárvult papság he yzetének 
türhetővé tételére, mint aminő humánus érzés lel­
kesíti főispánunk Öméltóságát: akkor kevesebbet 
nem is nyújthat nekünk, mint amiért folyamodunk 
hozzá. De nem is lenne az a kamat nélkül adandó 
kölcsön olyan nagy áldozat, mint az első tekintetre 
latszik ; mert hiszen nemcsak ethikai, de közgaz­
dasági ellenértekek nyittatnának cserébe: a lel­
kész jó példája, mely a telepit s iránt követésre 
buzdít, meg az újabb és szilárd adóalap, melyek 
az allam háztartásában igen nevezetes értékek. — 
Hanem, tovább menve, az a kamat nélkül nyúj­
tandó ailami kölcsön még így is teher, mert vissza 
kell fizetni. Ennek a tehernek a súlyát is elviselhe­
tőbbe kell tenni és pedig ugy, hogy azt maga a re­
konstruált szőlő fizesse vissza, pl. 10 —15 év alatt. 
(Kozbesző as : dézsma) lg n dezsma módjára, amit 
ónként vá lalnank magunkra, történnék a teher- 
mentpsites és pedig évról mindig a szőlőtermés 
értekének egy bizonyos hanyadaval. (Helyeslés.) 
Ezt az áldozatot minden mostam lelkész a joven- 
dóseg érdekeben szívesen meghozza. A katolikus 
papoknak e tekintetben is jobb a helyzetük. Ná­
luk a legszegényebbet a püspök segélyezheti. 
(Kozbe^zóiasok: Nincs miből! — a kassai püs­
pöknek nincs miből !) Szoló még többet is kerne. 
(Halljuk 1) Kerne azt, hogy az állama rekons'uá- 
lando papi szőlőkbe szükséges ojtvanyokat adja 
legalább is fele áron (Helyesles.) Két ilyen kedvez­
mény aran könnyen menne a papi szólók felújí­
tása. Indítványozza, hogy ily értelemben szer- 
keszszenek emlékiratot és annak az országos kor-

mámhoz leendő eljuttatására kérjék lel a főis­
pán őméltósrgát (Helyeslés, hosszan_tarto elemes.)

— Magam kötöm meg — adtam meg a vá­
laszt mosolyogva.

— Igazan csudálkozott a legnagyobb érdek­
lődés hangján Vajda János — gyönyörű, nagyon 
szép. No, ha engem egy esztendeig tanitananak, 
se tudnám ugy megkötni ezt a »kendőt.*

Ennyire érdekelték a csekélységek.
Hogy mennyire nem tudta, nem ismerte a 

századvég többé kevébé kötelező szokásait, bizo­
nyltja e kis epizód :

Egy alkalommal, mikor távozni készült, 
odahajol hozzam és megken, hogy váltsák fel neki 
egy — fiz fillérest. Mikor átadtam neki az öt 
krajcárt, kettőt zsebre tett, hármat pedig letett 
a tálcára és afféle magyarázó hangon mondja 
nekem:

— Már én csak mindig szoktam így itt 
hagyni a pincés számára borravalónak,

Valószínű, hogy azt hitte, hogy ő csak azok 
közé a kevesek közé tartozik, akik adnak borravalót 
és nem tudta, hogy manapság ez a kávéházi baksis 
valóságos adószámba megy.

•
. . . Most már kívánsága szerint összeapri- 

tották testét, átadták az anyaföldnek; agyát, ezt 
az örök izgalomban lévő fenséges gépezetet alko­
holban megőrzik kísérleti célokra, de lelke föl­
szállt az örök megdicsőülés honába és a sok földi 
szenvedésért elnyeri a legnagyobb égi jutalmat — 
a halhatatlanságot.

Erényi Nándor.

meitosigdi in 1 v a
Kosinszku Vik-or — Figyelmeztet, hogy 

kérdésben : i/gterhelhetők-e a papi szolok, vagy 
sem kölcsönt a sarkpont a jog. vtszony. Te- 
iekkönyvi biztosítás a ,conditio sine qua nou* 
Telekkönyvi bekebelezés nélkül a ban ° CS° . 
nem ad. Azután kérdés az is. hogy a pap. szó 
löt legrosszabb esetben el lehet-e adni árverés- n 
Kö b s 61a, rom. hat. rés,-érői: Püspök, beleegye­
zzs,;l igen!) Éppen ai a baj, hogy az egy 
házi főhatóságok részérói eddig beérkezett 1 yen 
nyilatkozat egeszen nem vi'agos és nem is meg 
nyugtató. Egyéni véleménye egyébként pedig az, 
hogy a törvény (i895. V.) dispozicio, szerint 
egyelőre csakis segé yezésről de kama' nélku
nyújtandó kölcsönről nem lehet szó. Ljhe ne 
Ián novellám intézkedéssel, torvenymódosltassal
segíteni a lelkészeken. . .

Dalibor Ferenc, o-liszkai rk. tanító : Abban 
az érdekben ’szolt, hogy a tanítói javadalmad­
hoz tartózó szőlők az u. n. lelkész, szőlőkkel 
ugyanazonos elbánásban részes, ttessenek. (He­
lyeslés ) .,

Fejes István: Kosinszky igazgat0 szavaira 
vonatkozva, megjegyezte, hogy elobbem fe szo-
lalasaban ő ,kivételes Intézkedést indítványo­
zott és ugy értette a dolgot, mint Kosinszky ma­
gyarázta,'hogy t.i. a kormány nyújtson be javaslatot 
az idézett törvény módosítása céljából a törvény- 
hozáshoz; de addig is a meglévő torvény keretén 
kívül keressen utat módot a lelkész! és pap, szo­
lok újjáépítésével járó nehézségek megkonnyite-
sére. (Helyeslés.) ,

Osváth Mátyás, mádi rk. lelkész, felvilágo­
sításul e őadja, hogy a püspöki főhatóság oly irány­
ban hogy az illető lelkész a kezelése alatt levő 
egyházi alapítványokból, természetesen a vissza­
fizetés kötelezettségével, kölcsönt vehessen szőló- 
rekonstruálásra, mar adott engedélyt (Közbeszólás : 
kinek ?) A tállyai lelkésznek. A visszafizetés módja 
pedig az agrár-banktól nyerendő kölcsönből ter­
veztetik.

Főispán Öméltósága: Tüzetesen ösmertetven 
a célszerűségekét, ajanlja elfogadásra a Fejes féle in­
dítványt. A maga részéről is reméli ömeltósága, 
hogy a novelláris újítás törvényhozás utján menni 
fog. Indítványozza, hogy a megszerkesztendő 
Emlékirat hitelesítésére 3 tagot választanának a 
tanácskozók sajat kebelükből. (Helyeslés.)

Miklósy Ttván, szentszéki ülnök, gk. esperes- 
lelkész feEzulalásaban a katolikus papi szőlők, 
jogi helyzetének természetét fejtegette (tulajdonos 
a plébánia, haszonélvező a plébános) hitelügyle­
tekben a püspök joghatósága dönt. Indítványozza, 
hogy a papi szőlők ^Közbeszól °sés a tanítói 
szőlők) és a kato ikus tanítói sző ok számára ké 
rendó s nyerendő agrár banki kölcsönök vissza­
fizetésének feltételeit, hazzíj árulás végett, közölje 
az értekezlet a kassai rk. úgyszintén a munkácsi 
és az eperjesi gk. egyhizi főhatóságokkal. (He­
lyeslés )

Osváth M : Aján’ja elfogadásra a Fejes-féle 
indítványt, mely mindnyájunkat megnyugtat. A 
Miklósy-íéle indítvány az autonómia térére tartozik.

Komjáthy G 'bor, szentesi ev. ref. lelkész, 
csatlakozott a Fejes esperes indítványához, de a 
maga részéről m -gtoMot'a még avval, hogy az 
áll un adjon ingyen szőlő ójtványokat. Alaposan és 
szépen megoko t indítványa nezetdöntö volt s 
mint módosítás el is fogadtatott.

Főispán: Reasszumalvan a mondottakat, is­
mét kéri, hogy a memorandum hitelesítő bizott­
ság megválasztásáról gondolkodjanak mire aztan 
Sze .érák Kálmán rk. apst-esperes, Mjklósy István 
gk. esperes és Fejes István ev. ref. esp.-lelkészt 
közfelkiáltással megválasztottak — ö néltósága 
indítványozta, hogy a megszerkesztendő emlék­
iratot nyújtsák be a gazd. egyesülethez fölterjesz­
tés végett.

Fejes István: Hivatkozva arra a, hogy ez a 
mi tanácskozásunk országos mozgalom kezdete, 
nagyon kérte Öméltóságát, hogy a memorándumot 
ö maga kegyeskedjék majd tőlük átvenni és ren­
deltetése helyére eljuttatni, — aminek teljesi ését 
Öméltósága élénk s lelkes éljenzések közt el is 
vállalta.

Lencsés János, premontrei kanonok, leleszi 
lelkész, arra kérte az elnökséget, hogy a papi és 
tanítói szőlőknek nyújtandó kedvezmények ne csak 
a szoros értelemben vett Tokaj-Hegyaljára, de az 
egész bortermő vidéken lévő érdekeltségre kiter­
jesztessenek. (Helyeslés )

Bányay Janos, szerencsi gk. lelkész-esperes, 
a kongrua-rendezés dolgát, mely ráklabakon halad, 
hozta szóba.

Bálint Dezső, pataki ev. ref. lelkész, kérte, 
hogy a tnemorándum tétessék át az egyházi főha­
tóságokhoz is.

Miklósy István : A memorándumba felvétetni 
kéri a kólc-fonvisszafizetés módozatait s nevezete­
sen azt is, hogy a kölcsön mindig magából az il­
lető rekonstruált szőlőnek évi terméséből törlesz­
tessék, tehát terméketlen évben haladék engedtes­
sék a törlesztésre. (Helyeslés.)

Bányász Ödön, kivesdi rk. lelkész, a hegy­
rendőrség fogyatékossága ellen kér intézkedéseket.

lábos István, b halászi ev. ref. le'kész, pót- 
La° hnCTV t : a kért kedvezmények az egy 

indítványa, hogy t. 1. a kc vitvrirsztes-hazakra, mint szőlőtulajdonosokra is kiterjesztés
senek, szintén he'yesléssel fogadtatott.

Főispán őrnél: míg egv«er «ta.p.t»
l4tvan az elmondottakat, s közben Bálint, Baiyap 
Bánvász főurakat is megnyugtatván — újra 
kösz métét mondott a tanácskozáson megjelentek. 
n„k szives érdeklődéseikért, k,jelentvén, hogy ha 
a mai fo-n eredményes tanácskozás anyaga fölött 
újabb nézetnyilvanitás szüksége merülne föl, megmt 
összehívja az érdekeltséget: a tanácskozást, mint­
hogy szólásra mar senki sem jelentkezett, d. e. 
1/ ,2-kor berekesztette. (Fölkia tas : Éljen a fő­
ispán 1 mire igen lelkes éljenzés támadt.)

Ezután a kisterembe, hol gazdagon terített 
főispani asztal pompás vilhsreggelivel kínálkozott, 
vonult a társaság. Ott az Ukkon poharat (mint a 
XVI században Szercncs-videken nevezték az al- 
domas-pohart) Bányay esperes emelte a kitűnő 
háziúrért, — mire omé!tó>ága igen szives pohár- 
köszöntővel válaszolt, kérvén a jelenvoltakat, hogy 
ötét továbbra tartsák meg nagyrabecsült barati 
hajlamaikban. Az dZdó poharat pedig (mint ugyan­
akkor Kövesd szőlőhegyein hívták a Szent-Janos- 
poharat) Bányász Udön plébános ürítette a leg- 
szeretetreméítóbb főispánra, »mindnyájunk édes 
atyjára.*

Azután következett az aposto ok oszlása.
Kívánjuk nekik, a jó ügy apostolainak, hogy 

»az ige testté legyen* 1

Vármegyei ügyek.
Öt év helyett három. A belügyi kir. minis­

ter tegnap slőtt érkezett leiratában értesítette a 
vármegye közönségét, hogy abbeli határozatát, 
mely szerint az ez'edik év a vármegyei törvény- 
hatóság szolgálatában álló tisztviselők, segéd-, 
kezelő- és szolga^zemélyzet számara a nyugdíj- 
igények honorálásánál öt évet számítson. oly érte­
lemben, hogy a kívánatos egyöntetűség az e tár­
gyú határozatokra nézve országszerte meglegyen, 
módosította, illetve, hogy az ezredik év itt is három 
szolgalat! évnek számíttassák, megengedte. Alat- 
tomban értetik, ueymond a ministeri leirat, hogy 
a raadasul nyert két évért külön dijak föl nem 
számíthatók a kötelezettek ellenében és le sem 
vonhatók a nyugdíjalap javára.

Anyakönyvi statisztika. A tarezali anyakönyvi 
kerület 18961k évi anyakönyvébe 182. szülét, és 
113 halálozás és 29 házasság van bekönyvelve. — 
A homonnai járás területén lévő 16 anyakönyvi kerület
statisztikája ez :

Születés : Halálozás: Házasság :

I. Ko^kóczi 106 41 19
2. Homonna vid. 74 46 17
3 F. csebinyei 112 36 I I
4. Homonnai 169 IOO 30
5. Topolovkai 64 35 12
6 Haburai 107 52 l6
7, Radvanyi 86 24 12
8. M.-laborcz vid. 133 50 11
9. M.-laborczi 168 53 l6

IO Jankóc/i 57 22 5
II. Udvai 97 5i 15
12. P-ticsei 74 31 11
13. N.-kemenczei 102 54 21
14. Lyubisei 5i 23 12
15. Viravai 111 53 22
16 Göroginyei 49 38 11

1 —16 : 1560 709 241,
vagyis 1 oy V Udll » uwiuo.mui ) Vkvi* vj « ~.

többen szüleiek, mint elhaltak.*) — A párnái anya­
könyvi kerületben, mely Parnó, Szécs Polyanka és 
Sztankocz községekből áll a lefolyt 1896. évben 
122 születés, 71 halálozás és 26 házasság esete 
van elanyakönyvelve. — A b.-szentesi állami anya­
könyvi kerülethez tartozó B. Szentes, Ki-.-Geres és 
Boly községek részéről az elmúlt 1896. évben 
születés 121, házasság 14. halálozás 70 esete van áz
а. -könyvbe beigtatva. —A sókuti anyakönyvi kerület­
hez tartozó 4 községben 1896 év folyamán született: 
106, meghalt: 58, egybekelt: 15 pár. — A mi- 
nyóczi állami anyakönyvi kerület 10 községében 
1896 folyamán volt házasság 13. születés 102, 
hal ilozas 45 esetben. A 2068 lelket S'ámláió ke­
rületben az 1896. évi szaporod ás ; 64. — A b.- 
halászi anyakönyvi kerületben, három községben, a 
műit 1896 ev folyamán bejegycetetett 81 születés, 
17 házasság és 59 halálozás. — Erdő Bénye köz­
ségben, mint önálló anyakönyvi kerületben múlt 
évben 199 anyakönyvezés fordult elő, és pedig : 
házassági 14, születési 92, halálozási 91.

Szolgálati lovak magán használatra. A II. 
Vilmos vürtembergi királyról nevezett cs. és kir.
б. sz. huszárezred pótkeret-parancsnoksága (Kassa, 
Fő-utca 106. sz) tudatja, hogy a f. évben 65 
szolgalati lovat adnak ki magán használatra. A 
lovak 5—8 évesek. Kitűnő minősítésnél 5 év mu!-

<) Hasonló népmozgalmi rövid statisztikának, hozzánk 
leendő beküldetésére tisztelettel kérjük a 9 járás főszolga-
híriiiif r> _ 1_

Folytatás az l-sö mellékleten.



I. Melléklet a „Zemplén" 4. számához.

tan a vállalkozónak szabad birtokába mennek át 
a kiadandó lovak. Hogy a közönség igényei te­
kintetbe vétessenek: a lovak előjegyzését levelező­
lapon már most be kell jelenteni a parancsnok­
sághoz. A lovak f. évi marc. ho i-én átvehetők 
lesznek.

Megjutalmazott vm. utmesterek. Halasi Pál 
és Major Sándor varmegyei utbiztosoknak, mint­
hogy a reájuk kirótt hivatali teendőiket mindenkor 
példás pontossággal telje<itettek, — továbbá Lász 
lóffy Las/ló vm. utmesternek, minthogy az út­
szakaszán végrehajtott nagyobb szab isu munká­
latoknál a mu't ev folyamán kiváló szorgalmat 
tanu'i'ott, mindegyiküknek 50 — 50 ftnyi jutalmat 
utalványozott ki a varmngye alispánja.

A nagyváradi bábaképző igazgatósága lapunk 
utján figyelmezteti mindazokat, kik a nagyváradi 
m. kir bibaképzőn az 1897. évi nyári tanfolyamra 
magukat allami segítség me lett felvétetni óhajtják, 
hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi ministe- 
riumho' címzett, keresztlevél, eskető, erkölcsi es 
szegénységi bizonyitvanynyal e látott folyamodá­
saikat 1897. február hó 5 ig az igazgatósághoz 
küldjék be.

Hírek a nagyvilágból.
Erzsébet királyasszonyunk őfe’sége üdülés 

céljából a francia Riviérára, Cip Martinba, érke­
zett. A szállóban reá varakozott szobai ibo yakkal 
gazdagon votik díszítve. A nap ragyogóan süt.

Eugénia ex-császarné, III Napóleon özvegye. 
Cap Martinba utazott, hol Erzsébet királyasz-
szonyunkkal fog találkozni.

II. Vilmos német császár Goluenovski grot 
külügyi ministerünknek a fekete Sas-rend nagy­
keresztjét, a szász király pedig a gyémánt koro­
nás házi rendjei adományozta. A külügyi minister
négy napot töltött a német birodalom fővárosá­
ban, ahol fogadtatása úgy a császár, mint az 
irányadó kormanyférfiak r széről nagyon szives
és kitüntető vala. . , • ,

A pestis Ázsiából Európa irányában terjed.
Az Indiából és Perzsiából jövő hajókra nezve 
Olaszországban és Brémában elrendelték a koz-
eeészségrendöri ellenőrzést. ......

Földrengés. Kism szigeten, a perzsa öbölben, 
erős földrengés volt f. hó u-én. Csaknem az egesz 
sziget elpusztult és temérdek ember vesztette
életét.

Hírek az országból.
Stefán a özvegy trónörökösnő leányával, Er­

zsébet főnercegnővel, Abazziaba utazott, hol négy
hetet fognak tölteni. ,

BáníTy Dezső báró tegnapelőtt este a kep- 
viselőhaz összes tagjai részere fényes estét adott 
Szent György téri palotájában. .

Az állami költségvetés általános vitáját 
nyolc nap múltán befejezte az őrs*, gyűlés kep- 
viselőhaza és általánosságban elfogadván, meg­
kezdette annak részletes tárgjalasát.

testálunk a szembetűnő pongyolaság ellen, amely 
az e»ész előadást olybá tette a közönség java­
része előtt, hogy a szereplők, tisztelet a kivéte­
leknek, kellő fegyelem hijján, nem a publikum 
nak játszottak, hanem maguknak komédiaztak. 
Hátrányara volt különben a gyéren látogatott 
előadásnak, hogy Nagyfalusi Juliska, akit ha kell, 
ha nem miidig játszatnak, a eugos színpadon ka­
pott erős m ghülés miatt folyton köhögött. , _ 

Hétfőn, jan. 18 án. Jókai Könyves Kálmán ja 
ment félhelyarakkal. A hatásos je enetekben gazdag 
szomorujáték központja ismét Balázsi volt, a nyug­
talan Álmosnak (Krémer) bünbocsánatot osztó, 
fenköltszellemü Kálmán király hü alakitasaban.
A jelenetek eleven gruppirozása, az alakoknak 
természetességre törekvő rajza s az ős magyar 
levegő mind közrehatottak a komolyan fölfogott 
darab sikeréhez.

Kedden, jan. 19 én A kék szakálu herceget, Of­
fenbach dallamos, régi operetjét adtak Offen­
bach már meghalt akkor, midón ezt a darabot 
Zajonghynak szánta. A kitűnő tenor elemében 
volt ma a kék szakái forsz szerepében ; hangja me3- 
ifjodt sas szárnyakkal haladt a magasabb régiók­
ban ; biztos fellépés, határozott jelleg feledtették 
az előadásnak pongyolaságát és biztositak Za- 
jonghynak a kiérdemelt babért.

Szerdán, jan. 20-án, Durand és Durand-ot ad­
ták, a vígszínház legújabb repertoár darabjai. A 
pompás ötletek, melyre igazán csak a francia ké­
pes; a szellemesség, amely a darab minden moz­
zanatából kicsillámlik. mindvégig leköti figyelmét 
a nézőnek. S a kínálkozó helyzet-komikumot jól 
ki is használták a szereplők, különösen Coquardter 
(Balázsi) az elfogult após alakításában ; Durand a 
fűszeres (Krémer), de különösen Javanon (Tisztái) 
a hebegő felperes. Javanon szerepe speciális, mint 
Orf uszban az elkárhozott herceg. Es Tisztái bra­
vúrral oldotta meg ezt a specialitást. Halmay Kor­
nél tetszett Keltáiból még jó színész lehet Nagy^ 
falusi Juliska pompás kis demi-mond vöt. lelt 
ház. A darabot alkalomadtán ismételni lehetne.

Csütörtökön, jan. 21-én, A bányamcster keru 
színre. Mé» nem volt alkalmunk e társulattól ily 
jól be anult, egybevágó előadást hallanunk az 
operetekből, mint »A bánya nesten eloadasa. 
Zaionghy (Roderik herceg), Posfay Ella (^chtenan 
comtesse), Tisztái (Zvack), Krémer (Tsida). Csáki 
(Martin), Martin, Latabárné (Elínda), Kovács Ilka 
,a kedves kis Nelli) Hehai (Strobel) mind mind 
közreműködtek a sikerben. De a babér koronája 
mégis Réuay-t a karnagyot illeti, aki a rendelke­
zésre álló csekély hanganyag és kis számú zene- 

I karral ily pompás előadást produkált. )
! Pénteken, jan. 22-én Ne hagyd magad Soltié

singer enekes bohózatot adták, népelóadasul, tél-
hely árakkal. .

Szombaton, tegnapra Az ember tragodiajat 
hirdették a szinlapok, melyeknek rendetlen 1- 
osztása miatt (pardon asszonyom !) különben mar 
sok panasz merült fel.

Különfélék.

Színház.
A harmadik hét premier előadások folyta­

tása volt. A változatos műsor, a könnyebb mu- 
fa ok kultiválása, s az a körű mény, hogy ugyan­
ez darab sohasem kerül kétszer bemutatásra 
hovatovább publikumot vonzanak aradyhezJ«ul 
az envhe tél. A publikum nem kénytelen fázni.

Természetesen, hogy a színész, aki nap-nap 
mellett és gyakran egyéniségének meg nem felelő 
s a szerepfő., melyre vállalkozott, teljesen Jutó 
mezben jelenik meg. menthető lesz, ha szerepé 
nem tudja s abba belé nem élte magat . . .

Szombaton, január 16-án a Népszínház fel­
kapott újdonságát: aJÍW-t adták szép 
előtt. A darab meglehetős gyenge J
került bemutatóra. Keresztu vonu ] kellően 
zonyos lassú tempó, mely a még nem kellően
reprodukált előadások jellege. Habar-^kedves 
jonghy). meg az 6 duenna^a , * £ g kedve,

álladsLuditő s é W. *£» (L^rnéy

Hkf) Ts °vé^= Bonifác polgármester ur (Krémül

teljes erőve! igyekeztek kratom a a’ b.
szott, hogy a darab nekik me J
mtum Wen » »Pgycmek.<s#,p.

eieJTnSU- V Sszt“,rZö
kalanii.it adtak sok Lukács
előadásban - Este -. A, ismerjük.
Sándortól került előadásra. A^ da e ^
Többször láttuk az,"Jhe'y =Z'"Pn egyszer sem.
nem a mostaninál gyar ,, kitekintve pro-
Egyes szereplők esetienkedéseitől eltekintve, pro

(Személyi hír.) Surányi Ferenc, honvéd-ezre 
des, d and ír parancsnok í. hó 22-én az itt állomá­
sozó honvédzászlóalj megvizsgálása céljából, varo-
sunkbm időzött. .

(Kinevezés.) Szaxun Izidor töke-terebesi gk 
segéd lelkész az ungvári aulaba. e. m. igtatona 
neveztetett ki. A mig egvrészt örömmel üdvö­
zöljük előléptetése alkalmával, addig másrészt 
sajnálattal érezzük magunkat távolabbra tőle, la 
punk jeles munkatársától.

(,Kazinczy-kör«) címen kulturális célokat 
szolgáló tar.asag van alakulóban. A .kor* ce ja lenne 
városunk, esetleg egész varmegyénk szépei szór 
társadalmi köreit összehozni. Az eszme, mely 
Isépy Zoltán vm. aljegyző pendített meg, na.,y 
életrevaló, s hiszszük, hogy sok pártolóra tog ta­
lálni. Értesülésünk szerint a létesítendő kor javára 
a s.-a.-újhelyi fiatalság f. évi február középén 
hangversenyt fog rendezni.

(Időjárás.) E hét folyamán, csütörtökön, ismét 
volt egy ígész napig tartó telünk. 8- IO okos 
hidegben hullott ala par cent.meternyi ho, a fo yó- 
vizek beállottak, a korcsolyázok raja húzott a 
jégmezőkre, a jegaszalás körül nagy surgés-fo gás 
támadt, az idén nyugalomra kárhoztatott^ ^
gelö szankák is nyargahszm kezdettek,
bizony mindez, a telnek haszonra fordítása, csak 
egy napig, még addig sem tartott. A tegnapi

” ^Révay Arnoldnak, a társulat kiváló zenei készültséggel
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fiaveimét hogy a jutalmazandó iránt szívességből ífj.. Z 0 m 
Sí^ linos' népdalokat énekel szintén az öreg tf inji 
hegedükiséretében. A jutalmazandó!, mert megérdem ’ k 
gCn ajánljuk a t. közönség pártfogasába. b z e r k.

lágyulás 4 — 5 fokos melegben rövid pár óra alatt 
véget vetett a tél ideig-óráig tartott örömeinek.

(Farsangi hírek.) Mint már több ízben em­
lítettük, az újhelyi általános ipartestület ezidei 
bálját e hó 30 án, a városi színházban jogja meg­
tartani. A mulatságra szóló szép és igen ízléses 
meghívókat a múlt héten mar széjjel küldöztek.
A meghívóból tudjuk meg, hogy a testület el­
nökségén és tisztviselőin kívül, 21 e'üljarosag. tag 
és 29 tagú rendező-bizottság serénykedik farad- 
hatatlanul a mulatság sikeressé tételén. A tiszta jö­
vedelmet elszegényedett iparosok temetkezésének 
költségeire fogjak fordítani. — Az önkéntes tüzolto- 
egyesület hagyományos batyubálja febr. 6 an les*- a 
városi színházban. — Az izraelita noe gye sülét v ala- 
mint az iparosok önképző eyyesülete, ért esd esun 
szerint szintén szándékoznak a farsang folyamán 
jótékonycélu tancvigalmat rendezni, melynek idejét 
a napokban fogják meghatározni. — Ezeken a 
mulatságokon kívül az intelligens fiatalság mint 
halljuk, egy hangverseny létesítésén taradozik. mely­
nek részleteit tegnap délután beszélték meg.

(Párviadalért elitéltek.) Néhány hónappal 
ezelőtt M. L. p. ü. fogalmazó és H. Gy. P- «■ 
nvilv. tart. biztos valami komolyabb összetűzésü­
ket lovagias utón pisstoly-párbajjal intézték el.
Baja akkor egyik félnek sem történt; azonban a 
kir ügyészség párviadal vétsége miatt az eljárást 
megindította ellenük, s az eljárás a f. ho 21-iki tör­
vényszéki tárgyaláson nyert befejezést, amikor a 
törvényszék M.-t egy havi, H.-t pedig három nap 
allamfogházra ítélte.

(Tüzek ) F hó 20-án a Krausz Lipót szeszke- 
reskedő sZVrdamtcaci házánál, melyben K'ein 
Sámuelné kofa lakott, d. u. 1 óra tajban a kémény 
roszasága miatt tűz ütött ki, úgy hogy a különben 
rozzant viskónak fedele mar égni kezdett, azonban 
az arra siető vasúti gyártelepi munkások a tüzet, 
mely az erős, szinte orkinszerű szélben nagy ve­
szedelem okozója lehetett volna, hamarosan be­
oltottak. Reméljük, hogy a rendőrhatóság a posta­
épület közelében levő eme viskót, mint tarthatat­
lant, le fogja bontatni. - Ugyané napon esti 9 
órakor, ismét tuzilárma riasztotta föl a varost. A 
Jókai-utcai Goldberger suszter részéről mar négy- 
ven év óta lakott kis ház fedele égett le hanem 
hogy a tűz hogyan keletkezett, az kipuhatolható 
nem volt, mert mikor a házbei,ek a tüzet .észre­
vették már a félted lángban állott. Az idejekorán 
érkezett tüzo tók a tüzet lokalizálták és beoltottak.
A veszedelem színhelyére a rendőrségen es csend- 
őrségen kívül a honvédség készültsége is kivonu .
A tüzilárma a színházban, ahol épp előadás vo , 
szintén okozott egy kis pánikot és a közönség 
nagyobb része kitódult az u'cara, hane a meg­
tudva, hogy nagyobb baj nincs, visszatértek es 
végignézték a Durand-Durand harmadik felvonást.

(Véres va Árnap.) Ma egy hete éjjel ké^ olyan 
véres verekedés volt, amelynek két aldozata sú­
lyos tn sérülve most is a közkórházban van ápolás 
alatt. Nevezetesen Francsek M'hily es Pásztor 
Mihály kocsisok és Kohut Janos napszámos, előbb 
az úgynevezett .Disznó* korcsmában jól bepálin­
kázva, hazafelé botorkáztak, miközben a két ko- 
csis a napszámossal valami csekélységén össze­
zördült, aminek folytatása verekedés, a vege pedig 
késelés lett mert a két kocsis kohut Jano-,t a 
földre teperte és fején, nyakan, hátán úgy össze­
szurkálta, hogy a tűzoltó-szolgák, mert a vereke- 
dis az őrtanya előtt volt, a sebesültet szekerén 
vitték haza, honnan a rendőrség a kozkórhazba 
szállíttatta. A tetteseket elfogták. - A mas‘k ve­
rekedés, vagyis inkább orvtámadas, a Diana-ken 
ben volt. Vanta János gyári munkás megtámadta 
Matyus János gyárista-tarsát és úgy talalta meg­
érni ho»y súlyos sebével kórházba került. A 
tett inditóoka a Diánában tartott cselédbálon tá­
madt íéltékenykedés volt.

(A rendőrség köréből.) Ujhely város ren­
dőrségi statisztikájából érdekes adat fekszik elot- 
tünk, melyből megtudjuk, hogy az 1896. évb-n 
Ujhely városából 610 toloncot küldöttek é.. Ebből 
átkelő tolonc, azaz olyan, mely mar tolonc állo­
másról továbbítás végett érkezett, volt 476, míg 
a mi rendőrségünk részéről csavargás, ható* g 
engedetem nélkül koldu'ás. vagy más okok miatt 
befogott és az első fokú hatóságnál e toloncohsra 
Ítélt egyének száma 134 volt. Ezen kívül kerek­
számban 100-ra tehető a kényszerutlevellel elkul- 
döttek és rövid utón kiutasította* szama. . -g- 
jecryezzük, hogy a toloncok 329 esetben tovab- 
bhtattak s a kisérő rendőrök szama ugyancsak 
120 vo't. Ezzel szemben érdekesnek tartjuk föl­
említeni, hogy a 23000 lakossal bkó- de a "al­
világ forgalmától felrébb cső Egernek 1896. év­
ben mindössze csak 69 saját tolonca volt.

(Hivatalos eljárásának sérültje) lett Emődy 
László király-helmeczi jarasb rósagi albiró, amint 
ez évi január I4e^n a Mailáth József gro p-r e 
nyiki kastalyában Ulrich Vilmos jószágigazgató 
kárara történt betöréses lopás ügyében “erbe- 
nvikben helyszíni nyomozást tartott E járását 
beíejezve este 6 órakor, Perbenyikről v.sszajovet, 
a falu alatt, az úgynevezett cigánygodornel, kocsija



takarmánynyal megrakott szekerek elől kitérni 
akarón, lefordult A benneü’ők a jégre buk'ak s 
nevezett albiró bdkarjat kificamította s egyide­
jűleg csonttörést is szenvedett. M ismp gv ügykeze­
lés végett Budapestre szállították. — A dolog 
ban az a szerencsés véletlen, hogy Emődy albirón 
kívül még öt egyén bukott le s egyikuKnek sem 
lett az ijedtségen kívül nagyobb baja. r l.

(Az ipartestületi bál) rendezd-bizottsága, ez 
utón értesíti a ko/önséget. hogy fo yó hó 30-iki 
bálján, a táncot megelőzőleg 8 tói 9 óráig, a kas­
sai m kir. honvédzenekar sajat szerzeményeiből 
hangversenyezni fog; míg éjfélkor az ugyancsak 
sajat szerzeményű .ipara-keringöt1 lógja elját­
szani — Mindez uj zenemüveket itt bemutatva 
legelőször. Itt említjük meg. hogy a balon a 
honved-zenekar mellett Manyi Lajos megerősített 
jóhirnevü zenekara is közre log működni.

(Elfogott tolvaj.) A kassai r. kapitányság táv­
irati megkeresésére, a rendőrség a minap letar­
tóztatta Eperjesi Rudolf kassai származású kőmives- 
jnact, ki Kassán egy 80 ftos takarékpénztári 
könyvet ellopott, s a betétből 60 ftot kivett s 
azzal Ujhelybe szökött. A fiatal tolvajt Kellner 
Samu rend jr őrmester épp akkor csípte meg, 
mikor a .Magyar Király1 vendéglő sörcsarnoká­
ban egy szemrevaló dohánygyári munkásnő tár­
saságában gondtalanul lakomázott. A pénzt 20 
ft. hijaval s a betétikönyvet nála talaltak s úgy 
adták át a kir. ügyészségnek,

(jegyesek.) Kun Sarolta S.-Patakró! és Bor- 
dacs István dr. Mezö-Turról jegyesek.

(Szomorú statisztika.) A s. a.-ujhelyi kir. 
törvényszék bűnügyi osztályánál az elmúlt évben 
552 bunugyi tárgyalás volt. Vádlott : 928, ezek 
közül elítéltetett: 61 r. A kir. törvényszék részéről 
kimondott büntetés 389 évet 3 hónapot és 21 
napot tesz ki

(Halálozások.) Thomán Dávid dr. mélyen 
szomorodott szívvel jelenti a legjobb feleségnek, 
Thomán Davidnénak Homonnán f. hó 14-én élte 
54 ik és boldog házasságának 37-ik évében, hosszas 
szenvedés után törtánt gyászos elhunytál. Thomán 
Miklós dr. cs. és kir. ezredorvos, Thomán István 
zeneakadémiai tanar, t. barátunk, úgyszintén Thomán 
Ilona Weinberger Móric dr.-né és Thomán Blanka 
Halasi L">josné a legjobb édes anyat gyászolják 
az elhunytban. Áldás poraira ! — A végtisztesség 
megadásáról Írja Homonnaról levelezőnk : Az éle­
tében köztisztelettől környezett úrnő halóporát a 
varos impozáns őszinte részvété kisérte f. hó 15-én 
utolsó utjara. Ctt vo t a temetesen s testületileg 
megjelent az izr. nöegyesület, az orvosi kar, izr. 
iskolaszék stb. testületeken kivül egész Homonna, 
hogy megadja a vegtisztességet annak a nőnek, 
aki úgy kiváló egyéniségénél, mint nemes lelkü- 
letenél fogva varosunk müveit k íréiben mindenütt 
méltó nagyrab -csúlé-mek volt reszese. A halotti 
beszedet Spira Salamon dr. losonczi rabbi tartotta 
magyarul. Az emelkedett szellemű heszed mely 
haiast tett a hallgatóságra és s/em nem maradt 
könyek nélkül, amid in az elhunyt urn mek kiva ó 
erényeit meltat'a es azt a nagy cs<pást ecsetelte, 
mely a J/romun-csaladot, oly súlyosan érte. 
Az izr. nöegyesület nevében Leitner Samu, h. tit­
kár, vett szivreható búcsút a megdicsöülttöl, aki 
a jótékony közintézmény felviragoztatasában ma­
gának felejthetetlen érdemeket szerzett. A csalá­
don kívül a nőegyesü'et külön jelentést adott ki 
a halalesetrő', azonkívül érdemeit jegyzőkönyvben 
orökitette meg. A bánattól mélyen sújtott férj és 
közszeretetben élő csalad találjanak vigasztalast a 
mindenfe öl megnyilatkozó ösonte részvétben 1 — 
Olc^vari Olehváry Nandorné szül. Druzsik Anna, 
Lajos fia neveben is, fajdalommal jelenti, hogy 
íerje, olcsvari Olehváry Nándor, élete 55 ik s bol­
dog hazasságanak 25 ik eveben Bodrog-Szerda- 
helyen. folyo hó 20-án, éjjel 3 órakor, tüdőgyula- 
dasban elhunyt. 22-én d. e. 9 órakor temették el 
nagy rés/vet mellett. Isten nyugtassa! — Binóczról 
Írjak nekünk : Hutka Jozzsef banoczi ev. ref. lel­
készt súlyos csapas érte; 7 hónapos István nevű 
fia fo'yó hó 15-én, a leggondosabb ápolás és or­
vosi kezelés dacara, két heti szenvedés után meg­
halt. Rövid tiz év leforgása alatt, ez már a ne­
gyedik csapás, mely a nevezett lelkészt éri. Adjon 
az isteni gondviselés neki jóbi erőt a csapások 
elviselésére 1

(Jótékony püspök.) Firezák Gyula munkácsi 
püspök a papi özvegyek és árvák sorsát szivén vi­
selve, több rendbeli alapítványt tett az ezredik év 
emlékére s több Ízben gyakorolta áldásos jótékony­
ságát. Nevezetesen a múlt évi dec. 29-iki sz.-széki 
ülés folyamán a millenáris év emlekére 10,000 
koronás alapítványt tett le az ungvári alapítványi 
kezelőség pénztárába, a munkásegyhazmegyei pap 
arvaleanyintézet javára. Méltányoljuk teljes mér­
tékben nemes áldozatát, mert hiszen köztudomású 
dolog, hogy a munkácsi püspökség jövedelme 
egész Magyarországon a legkisebbek közé tartozik. 
Lazaflasan érző nemes jó szivének e tettéről ékes 
bizonyitvanyul szolgál az az alapítólevél, mely a 
többek között igy szol: ,Nagyságos Káptalan ! Fő 
tisztelendő Szentszék 1 A millennaris év végéhez 
közeledik. Emelkedett lelki hangulattal tanúi voltunk 
azon monumentális alkotásoknak, melyek nemcsak

az ország fő- és székvárosíban, de hazánk több 
pontiam is leieke neló alakbm ktí j zest n\ er 
E»yhá'megy-nk szerény agyagi helyzete nem en- 
ge*dte azt, hogy az ezr déve- ünnep meg] 
nagyobb anvagi áldozattal jíró emléket emeliui : 
azonban lelkünk és szivünk egész m .egevel 
ré-zesei voltunk a közös orom és lelkesedésneK. 
Mi is buzgó imáinkká! halat adunk a gon i^e o 
Igennek : ~hogy a szepló'len Szüz-Anyank oltalma 
alatt álló magyar hazankat és egyházmegyénket 
egy ezeréven át fentartotta. Valóban c-od ival ha­
táros, hogy a görög szertartasu katholikus hívem , 
annvi vész és balszerencse közt, nemcsak letezne 
de őseiktől nyert draga örökségüket: Isten és 
egyhaza iránti hűségűket, az apostoli király irann 
ragaszkodásukat, a magyar haza iránti szeretetu- 
ket és keleti szent rítusunk iránti törhetetlen
ragaszkodásukat.....................csorbítatlanul meg is
őrlzték. _ Fó feladatom lévén e draga kincseket 
megőrizni, azon meggyőződésben vagyok, hogy e 
magasztos feladatnak csak úgy felelhetünk meg, 
ha °a kersztény-katholikus oktatást és nevelést 
biztosítjuk ; de e mellett egyszersmind a keleti 
szertartásunk iránti buzgósagot is híven ápoljuk. 
Ezen célból örömmel hozom meg részemről az 
á'dozatnt és a munkácsmegyei püspöki papirva- 
leanyintézet részére ezennel tízezer, azaz IO.OOO 
koronát teszek le a Ftdő Káptalan kezeibe, mint 
alapítványt, minden kikötés nélkül. Ezen alapítvány 
a pipleany-árvák törzsvagyonahoz tartozik.
Isten áldása és a boldogságos Szűz oltalma legyen 
velünk 1 — Kelt Ungvaron, 1896 december 29-én. 
Gyula püspök.*

(Irodalmi és művészi esték ) Somogyi Nándor 
irodalmi es művészeti vallalata Budapestről tu­
datja velünk, hogy. a vidéki jótékony és kulturális 
egyesületeknek és közönségüknek magasabb szel­
lemi szórakozást nyújtandó, kiválóbb fővárosi szak­
tudósok, irók és művészek közreműködésével szán­
dékozik minden nagyobb értelmiséggel biró vá­
rosban, és igy S. A. Ujhelyben is, évente legalább 
három változatos művész-estét rendezni, hogy igy 
az intelligens közönség szellemi igényei s épp úgy 
a jótékony célok érdekei kielégítést nyerjenek, 
egyben pedig irodilmunk és művészetünk annyira 
fellendüljön, mint bármely más müveit országban.

(Eljegyzés.) Kollarics Ferenc, a szegi gőz- 
nalom részvényttarsa-ág főkönyvelője, eljegyezte 
Isink Gyula gőzmalmi vezérigazgató bajos és 

Ipanuát Arankát.

(A .Báró Hirsch Mnr«) jótékonysági és ön­
segélyező* egyesület s-a-újhelyi fiókjának szerve­
zése — mely közbejött akadályok miatt egy kissé 
szünetelt — megalakításához mar közel van és 
megnyitása már csak napok kérdése Hogy ezen 
humánus egyesület létesítésére városunkban müy 
égető szükség van, azt fölösleges ezúttal ismét 
fejtegetnem, különösen szükségé van erre a közép-, 
de legkülönösebben a szegényebb sorsú munkás 
osztálynak. Hogy az érdekelteknek aminél t ö- 
megesebb beléphetésre alkalmat nyújts k, 
az egyesület központi elnökségénél az ingyen s 
beiratkozást még egy rövid .dóré kieszközöltem. 
Kétséget sem szenved tehát, hogy közönségünk 
sietve fogja a kínálkozó alkalmat megragadni, 
mert ilyen kedvező feltételek mellett, csekély 
havi dijfiz tésért s mmiféle hasonló célú egye ü- 
let nem nyújthat hason ó kedvezményeket Pro 
vinciális betegsegélyző egyesüle ek nyújtanak bár 
csekély mértékben segélyezést, de a Hirsch báró­
féle egy sülét ad törzstagjainak betegség esetén 
5 ft heti segélyt és a családnak orvost, gyógy 
szert és 30ö tt, 600 ft, eseOeg 1*200 ft halálozási 
segélyt Ezt csak oly. széles alapokri épített, 
százezrekre menő tagokkal biró országos egye­
sület teheti meg, mint a Br. Hirsch egyesület, 
anélkül, hogy tagjaitól több dijat követelne. 
Ajánlom az egyesületet közönségünk figyelmébe. 
Werner Miksa, mint a Báró Hirsch Mór jóté­
konysági és öns. egyesület s. a. újhelyi irodájá­
nak teljhatalmú megbízottja.

(Disztagok.) Az ungvári papnevelőinket egy­
házirodalmi koré f, hó 10-én tartott XIX. rendes 
ülésén 3 tagot választott be disztagjai sorába, 
kiknek önzetlen irodalmi tevékenységük egyaránt 
méltán megérdemelte az ifjú klérus részéről emez 
igazi kitüntetést. Fesztóry József vécsei gk. le kész 
s szentszéki tanácsos az, ki a 3 disztag közül varme­
gyénk területén lakik s a kit a vármegye maga is 
mint lelkes egyházi irót ismer. Csakis örvendeni 
tudunk a kitüntetésen. Ad multos annos ! r. I.

(Tizenöt év koszorúja.) A sárospataki iro­
dalmi kör< szép megtiszteltetésben részesítette 
Radáesi György teol. tanárt, ki 15 évi szerkesz­
tői működésé után a múlt év végén a kör szak­
lapjának, a >Sárospataki Lapok«-nak. szerkesztői 
tisztét letette. Meg akarta a kör neki hálálni azt 
a faradhatatlan buzgalmat, lelkes odaadást, min­
denre kiterjedő figyelmet, amivel előbb 5 évig 
mint szerkesztő-tars (a lap első szerkesztője Mit- 
rovics Gyula volt), utóbb 10 éven át mint szer 
kesztő a lapot vezette, a virágzás oly magas fo­
kára emelte, hogy az valamennyi prot. egyházi 
és iskolai lapot túlszárnyalt alaposságával, mély­
reható fejtegetéseivel, igazi protestáns felfogásá­
val, — mely egyaránt ragaszkodott a történelmi

nyos teológiai fe fogasával. S minthogy nincs 
módja reá, hogy háláját anyagi javakban fejezze 
ki emléket adott at neki elismerésé jéleul, egy 
koszorút, me ynek virágait a kör tagja, s a lap 
munkatársai fontak: egy emléklapot mely két 
nyomtatott Ívre terjed a „SarospVak, Lapok, 
alakjában, s kisebb-nagvobb, részint prózában, 
részint versben irt emléksorokat, üdvözleteket, 
jókivanatokat, megemlékezéseket tartalmaz a bú­
csúzó szerkesztő iránt. E'ül jönnek a püspök: 
fögondnok, egyházi és világ, algondnok udvozlo 
sorai, azután a lap vo’t szerkesztője es fomunka- 
társai, esperesek, gondnokok, tanárok írók:{Lévay 
József, Biksay Sándor), papok, tanítók stb feje­
zik ki szivük őszinte érzelmeit. A csinos kiállítású 
s érdekes tartalmú emléklapot Makiári Papp Miklós, 
az .Irodalmi kor< másodelnöke szerkesztette. Az 
emléklapnak remek diszkötésbe foglalt egy pél­
dányát f. 19-én délben nyújtotta át az „Irodalmi 
kör. az érdemes volt szerkesztőnek. Miután öt 
háromtagú küldöttség meghívta a kör ülésére, 
itt Makiári Papp Miklós elnök üdvözölte öt, s fe­
jezte ki iránta a kör legteljesebb elismerését 
buzgó, fáradságos, önzetlen munkájáért, mely a 
körre, főiskolánkra, egyházkerü etünkre és egész 
egyházunkra egyaránt fényt árasztott, s ez elis­
merés, e hála és szeretet jeléül átnyujtá neki ez 
emléklapot, hogy legyen majd ez neki kedves 
emléke a múltból, legyen a kör tiszteletének, 
hódolatának egyszerű, de szívből jövő jele 1 Radáesi 
György a konyekig meghatva válaszolt, fogadta 
el s köszönte meg a körnek az emléket, amely 
minden kü'ső jutalomnál becsesebb lesz előtte, 
szerényen munkatársaira s a körre hárítva a lap 
révén kivívott sikerek érdemének legnagyobb ré­
szét s bocsánatát kérve a kör minden tagjának, 
ha talán egyben-masban emberi gyóngeségek ve­
zették volna. — A kedves, családias ünnepségen 
az Irodalmi kör pataki tagjai majdnem teljes szám 
mai megjelentek s kívántak áldást a lemondó 
szerkesztőnek, hogy előtte álló s oly sok szépet 
ígérő nagy feladatit, munkaterveit teljes sikerrel 
megvalósíthassa, ki nem a munkától vonult visz- 
sza, hanem csak munkamezőt változtatott, mert a 
lapszerkesztés gondja minden nagyobb alkotástól 
évek óta visszatartotta öt! Adja isten, hogy úgy 
legyen!*) r • /•

(Mátyás király szobrára) A sárospataki ref. 
fögimnáziom növendékei a Kolozsvárt felállítandó 
Mátyás király szobor költségei fedezésére, a szobor­
bizottság fe nivasira, gyűjtést rendeztek maguk 
közt s ennek ered nény-ül a fógiranaziomi igaz­
gató 56 ft 07 krt kü d itt el e napokban a szobor 
javára Az egves osztályok adakozása kö vetkező : 
I. o-zr 1 ft 70 kr., — II. oszt. 5 fi 15 kr,. — 
III oszt 7 ft, — IV. oszt. 12 fi ló kr., — V. 
>s/t. 8 f 05 kr — VI. oszt. [3 f 41 kr., —
\nr

(A hires k sasszonyok.) Hercz- g Ferenc 
leányai, azaz h -lyesebben : Gyurkovic--mama szép 
és szerencsés gyermekei meg vannak immár örö­
kítve képben is. Lme< Lijos, a szalontundérek c 
nagy tehetségű művésze festette meg a képét, a 
Gyurkovics leányokat, ahol a hires kisasszonyok 
együtt vannak, »p!ain-parad,< sót egyrészuk nagy 
toaletben. A színes kép, melynek hossza korú be­
lül egy méter úgy jelent meg, mint az első igazi 
magyar mümel éklet. A »U| Idők. Herczeg Fe­
renc illusztrált szépirodilmi hetilapja adja az elő­
fizetőinek ingyért. Kép és lap érdekesség dolgában 
igazán egymáshoz valók. Mindkettő örö ne, sőt 
szüksége minden va'amire való magyar uriháznak. 
Aki e hazában a müveit névre igé iyt tart, való­
ban alig lehet el a Herczeg lapja nélkül. Termé­
szetes, hogy a szépirodilmi újságban most a leg­
fontosabb a regény. Az »Uj idők. hármat kozol 
ez uj évnegyedben. Herczeg Ferenc most kezdett 
meg »A leány története1 címmel uj, hosszabb 
regényt. Bródy Sándor .Tündér Ilona, dmü rö- 
vdebbet C ippée legújabb regényét .A bünöse-t 
szintén az U| időknek engedve át magyar nyel­
ven való közlésre, amelybe már is belekezdtek. 
A három regény mégis csak egy kisebb részét 
teszi a lap gazdag tartalmának. Különösen felhív­
juk közönségünk figyelmét az »Uj Idők. farsangi 
számaira. Ingyen mutatványpéldanyt mindenki 
kap, ha a mi laounkra és ezekre a sorokra hi­
vatkozik. Az »Uj idők1 előfizetése szerfölött ke­
vés. A lap, a Gyurkovics lányok nagy képével 
együtt: félévre 4 fi. Legokosabb újévtől kezdve 
előfizetni, mert akkor a folyó regények elejét is 
megkapják. Az »LJj Idők. kiadóhivatala: Andrássy 
ut 10. Budapesten.

(Honi ipar diadala.) Reményi Vendel sáros­
pataki cipésznek szabadalmazott .turista-cipő.-jéről 
megemlékeztünk a Zemplén műit évi 50-ik szá­
mában. Most levelezőnk tudatja velünk, hogy 
Londonban a nemzetközi kiállításon Reményi Ven- 
del-nek ez a tunsta-epője díszoklevelet, nagy arany­
érmet, rajta Viktória királynénak dombornyomásu

éljen!
*J Hatva, alkotva, gyarapítva a köz érdekében : sokáig

S z e r k.

van

Folytatás a ll-ik mellékleten,



II. Melléklet a „Zemplén" 4. számához.
képével, s egy gyönyörű mű ű koronás arany­
keresztet kapott, mely kitüntetéseket a nera'eikózi 
kial írás titkári hivatala e napokban küldötte meg 
S -Pitakra kézbesítés védett a város elöljárósághoz 
Egész ünnepiességgel vitték el a küldeményt az 
öreg Remén' inek és Molnár főbíró beszed kíséreté­
ben nxurotraát neki a kitüntetés szép jelvényeit, 
örü ünk, hogy az ipari fejlettségnek oly magas fokán 
álló angol is kalapot emelt a magyar, nevezetesen 
pedig egy sárospataki d-rék iparos előtt. IV /.

(Ki lesz az ujh-dyi plebá os ?) Lapunk nyo­
matába ko/ben kaptuk a hírt Ka-saról. hogy az 
újhelyi parókiáért pályázók közül három jUolt 
van kinevezésre előterjesztve, névszerint: Katin- I 
szky Géza, tkp. tanar. szentszéki ü'nók, Liszkay I 
Nándor ab.-szántói és Schiddszky Gyula r.-ruszkai 
plébánosok.

(Földrengés ) Miskolczon f hó 18 án dél­
után pár másodpercig tartott földrengést éreztek. 
Sokan ijedten futottak ki az utcára.

(Élve eltemetve.) Tallyán e hó 15 én egy 
Kovács nevű munkás a Körtvélyessy szőlőjében egy 
nagy üreget ásott. Ezenközben a sok esőzéstől 
meglazult föld reá omlott és eltemette. Mikorra 
kiásták, a szerencsétlen ember már meghalt. Fe­
lesége és 7 kiskorú gyermeke gyászolja. Körtvé­
lyessy az özvegyet nagy pénzösszeggel segítette 
és felfogadta, hogy a hét árvának nagykorúságukig 
gondját fogja viselni. (>N—1.«)

(Eladó) egy dívány, 6 fotel és 2 székből 
álló jó karban lévő butorgarnitur jutányos áron. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

(Sárospatakhoz) hat kilométernyire lehet 200 
szeker búza- és zabszalmát olcsón kapni. Ugyan­
ott van még néhány szép emdeni liba is eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

(Gazdasszonynak), házvezetőnek, esetleg gyer­
mekek mellé anyahelyettesnek ajánlkozik egy 42 
éves, tisztességes, nyugdíjazott özvegy tanitoné. 
Értekezhetni: Kárpáti Péter tanítóval Bodrog- 
Zsadányban, pósta: B.-Olaszi.

Egyesületi élet.
Xyilvííno.N számadása

a s.-a.-újhelyi iparosok önképzó-egyesületének múlt 
évi dec. hó 26-án megtartott műkedvelői előadás­
sal egybekötött zártkörű tancvig*lma alkalmából.

Bevétel volt; 108 ft 5° kr.
Kiadás , HO ít 40 kr.
Felülfizettek : Wallis Gyuláné grófnő, Éhlert 

Gyula. Kincsessy Péter 3—3 ftot, — Rein István 
I ft 50 krt, — Klein dr., Hericz Sándor, Tóth 
András, Hirsch György I — 1 ftot, — Glück Ja- 
kabné és Schwarcz Izidor 50—50 krt.

Fogadják a nemes^zivü adakozók az egye­
sület nevében is halás köszönetünk nyilvánítását.

Egyidejűleg Wallis Gyuláne grófné Öméltóságá­
nak azon elhatározásért, hogy magat egyesületünk 
kötelekébe pártoló tagul felvétetni kivanja, e helyen 
mondunk leghalásabb köszönetét.

Hazafiul üdvözlettel:
S.-A.-Ujhely, 1897. jan. 18.

Ádám Antal, Hérlcz Sándor,
jegyző. elnök.

Irodalom.
Aphrodite istenasszony 1896. évvel a mi Urunk Jézus 

Krisztus születése után megjelent Páris városnak piacan s 
szokásához híven, lázba ejtett mintegy ötvenezer szegény 
halandót Pedig nem is a maga isteni meztelenségében, hanem 
papirosba öltözötten jelent meg; s nem is az egész világ, 
csak egyes választottak előtt mutatkozott, a minden piacnál 
kisebb kunyves piacon. Szóval — hisz önök értik már ezt a 
mi éktelenül sallangos uiságirói nyelvünket — Párisban nem­
rég szenzációs sikere volt egy könyvnek, melynek hősnője : 
Aphrodite. Azaz, tulaidonképen nem is Aphrodite, hanem 
egv csodás szépségű alexandriai leánynak a his*óriája, mely Pierre 
Louys-t egy par hónap alatt hires irová tette. Nem tudok 
francia könyvet, melyet ná unk ennyien olvasnak s ennyien 
megszerettek Forditoita: Rózsa Géza dr. — Sachs és Pollak, 
kiadása Budapesten. Ára 1 ft. 80 kr.

ügyvédők figyelmébe. Akik a ,Pesti Naplóc-t, ezt a 
legrégibb és legelőkelőbb magyar napilapot olvassák, annak 
hasábjain néhány hét óta egy jogi szempontból igen fontos, 
gyakorlati újítással találkozhatnak. Ez a kúriai értesítő című 
uj rovat, mely a íPesti Naplói nak rendszerint szomoati és 
erre következő számaiban jelenik meg és tartalmizza az or­
szág legfőbb itélőszéke : a magyar királyi Kúria polgári és 
büntető tanácsaiban hétről-hétre előadásra bejelentett ügyeknek 
pontos jegxzékét.

_ Vert 8Í Arm'dtól, a légtér nékenvebh magyar
novellairótol u;abb kéi kötetes regény jelent m-g az Athe­
naeum Olvasótárában »Az ugaroskirádi közbirtokssag cím 
alatt. A magyar írod dómban talán senki sincs, a ki magyar 
társadalmi életet és az úgynevezett dzsentri-osztály életviszonyait 
oly éles szemmel megfigyelte és ez alapon oly híven lera)- 
xolni tudná, mint épen Vértesi Arnold. EUaez *Az ugaros-karadi 
közbirtokosság* cimü regényéhez js ebből a kimernhetet en 
forrásból menti tárgyát és egy rendkívüli érdek-s mese ke­
retében azokat a tősgyökeres, jó magyaros un alakokat raj­
zolja élénk, kikre rögtön ráismeiünk a vidéki életből, a fő­
város szdonjaiból, hol jövedelmeiket, n-ha tálán azonfelül, 
szokták elkölteni. Vértesinek ez a regénye kétségkívül egyik 
keresett olvasmánya lesz a müveit magyar közönségnek a 
melynek igényeit akarja épen kielégítem az ^Athenaeum olva- 
sótára.s A regény ára két kötetbe kötve 1 ft. Kapható Lővy 
Adolf könyvkereskedőnél U]helyben. — .. . . . ,

Az l848-4H-iki Magyar szabadságharc története
cimü nagyszabású illusztrált diszműbői most jelent meg a 73 ik 
füzet, amilyben Gracza györgy a szerb és az oláh zendülés 
végső fellobanását mondja el a nála megszokott elevenségg . 
A Hatvani csapatjának lemészárlása es Vas van Pál hősies 
halála ; rendkívül érdekes részei a füzeinek. Ebben a füzetben, 
hogy több szöveg férjen el. csupán két illusztráció van, u. m.
\ segesvári csata színhelye, és Kossuth a kapó nai csatamezőn.

b Hazánk történelmének évlap,am az e8>Vk .l.egs.l1v^r.^ 
s leggyászosabb korszakot képezi I. Lipót uralkodása (16;,7 
,703) E korszakot esik a politikai vérfürdők égés, sora, 
Bécsújhelytől kezdve Eperjesig s e korszak latta ntóljára fel 
villan H Rákóczy Ferenc kezében a szabadság kivívásának 
szentelt kardot. Ki e borzalmas korszak leírás* a maga 
eeész valóságában olvasni akarja, az vegye elő a Szalay-Baróti

< (kiadója Lampel R6b.« W=d,a-=

r" r& yslíjs?
íztinlr TT Rákóczi Ferencnek frftas szép arcképét, a 

többi illusztráció dús voltáról pedíí hadd bo“zk”
soruk - Forgich Xdám, Écsejujvár 0,  ̂
hid, Kanizsa ostroma 1664-ben, Z V Ferenc nádor
Kanizsa előtt, Zrínyi Miklós halala, we y szövetsé„ je. 
arcképe és aláírása, Wesselényi és. •
vele, Wesselényi, Nádasdy és és aláírása,
nek egymással, Nádasdy lcrcn® U* IrcVpef Róttál János
Zrínyi Péter arckepe, Frangepm re halálos i-élete
gróf, Hocher Jáaos báró, Frangepan ere kivégzése"
Zrínyi és Frangepán kivégzése, Nadasdy Ferenc kivégzése 
Nádasdy Ferenc arcképe,, I. Lipót k.rály, Széchenyi György 
kalocsai érsek, Lobkovicz Vencel herceg.

A s újhelyi izr. anyahitközség elnökének 
évi jelentése az 1896. évről.

Tekintetes Képviselőség !
Az 1896 évre megválasztott hitk. elöljáró­

ságnak mandátuma alapszabályaink szorosan vett 
rendelkezése szerint az 1896. év utolsó napján 
járt le, de hogy ennek dacára a t. közgyütés- 
bizalmaból viselt tisztségeinket csekély haladék 
kai csak most teszszük le, ez onnan van, mivel a 
hitk. adminisztráció, könyvitel és ellenőrzés he­
lyes organizalásanak alapfeltételét egy teljesen 
megfelelő zárszámadás és mérleg képezi s ilyen­
nek összeállítása az alapszabályoknak kétségtele­
nül célszerűtlen határo'mánya szerinti napra, t. 
i. deczember 31-éré lehetetlen.

Hogy tehát a jovo gazdálkodás és ellenőr­
zés szamara ilyen hc!yes alapot teremtsünk, a 
tisztujitás némi elodázása révén időt kívántunk 
nyerni ahhoz, hogy a belépő elölj íróság egy tel­
jesen korrekt zárszámadást és mérleget terjeszt­
hessen a t. közgyűlés elé és adhasson át a kö­
vetkezendő elöljáróságnak.

Az 1896 évről ekként elkészült zárszáma­
dást és mérleget a gazdasági, mint számvizsgáló 
bizottság megvizsgálta és ide zárt jelentése sze­
rint helyesnek talalta ; s ezen alapon fog megin- 
du ni, az 1893. Lbr. 16-án elkészült gazd biz. 
javaslat szerint, a hitközség további pénzkeze­
lése, könyvitele és ellenőrzésének szervezése.

Mir a lefolyt 1896. évben e térén lénye­
ges haladást tettünk, a könyvitelt helyesebben 
szerveztük és ez a kettős könyvitel behozatalá­
val tökéletesülni fog és a még szükséges intéz­
kedések keresztülvitelét tetemesen megkönnyí­
tettük.

A tisztelettel bemutatott évi zárszámadások 
az elü'jároság működésének tükrét képezik, mert 
mint tudva van, a hitözségnek évekkel ezelőtt 
szenvedett megrázkódtatása és reorganizacióia 
folytan az elöljáróságnak minden törekvését oda 
kell irányítani, hogy a hitközség viszonyai lehe­
tőleg teljesen konszolidálódjanak a nélkül azon 
ban, hogy a hitk. életben pangás, az intézmé­
nyekben hátrányos stagnació álljon be.

Vagyis mfg egyfelől gondoskodnunk kell 
arról, hogy intézményeink a helyi követelmények 
és a kor követelményei szerint, a szükségnek 
megfelelően fejlődjenek, addig másfelől a gazdi- 
szati szempontot is állandóan szem előtt kell 
tartani, hogy a hitközség pénzügyi viszonyai is 
karöltve előnyösen fejlődjenek, mert e nélkül 
hiányzik a hitk. életnek nyugodt alapja.

Ilyen irányban kívántunk mi a t. közgyűlés 
bizalmából és támogatásával a lefolyt 1896. év­
ben tevékenyen közreműködni s hogy mennyi­
ben sikerült ez, erre nézve bátorkodunk utalni a 
bemutatott számadásokra.

A hitközség elvállalt évi terhei az utóbbi 
időkben bár lényegesen emelkedtek, gazdálkodá­
sunknak az egyensult fentartania sikerült, mert 
iparkodtunk ott, a hol lehet fokozni a jövedel­
met és a bevételi forrásokat minél célszerűbben 
kihasználni; a kiadásoknál pedig megőriztük a 
határt, melyet az egyensúly érdeke elenkbe sza­
bott és csak igy történhetett, hogy a hitközség 
adóemelés elkerülésével meg soha sem állt oly 
jól pénzügyi téren, mint amilyen most; mert az 
1896 évből kiegyenlittetlen teher csak 431 Uot 
tesz ki, erre fedezetül pedig 90%-ig biztos jöve­
delemként 3113 frtot tüntet ki a mérleg az 1890. 
évről íenmaradt követelés gyanánt.

Ez azonban nem jogosit fel arra, hogy a 
hitközség viszonyait egészen rózsás színben las­
súk, mert minden pénzalap hiányában és te­
kintve, hogy a folyó jövedelmek beszédese az 
általánosan rósz vagyoni viszonyok miatt min­
denkor lehető kiméetet igényét, ilyen módon 
kellett és kell ezentúl is arról gondoskodni, hogy

a pénzügyi kormányzás és a pénztár fizetőképes­
sége fen ne akadjon.

Az általános vagyoni helyzete a hitközség­
nek szintén előnyösen alaxul, mivel a hitközség 
kölcsöntartozásait eddig még mindig kellő idő­
ben rend zni és évenként csökkenteni sikerült.

A lefolyt év fontosabb eseményeire áttérve 
mindenek előtt élénk örömmel konstatáljuk, hogy 
a t. képviselőség soraiban a lefolyt éven át el­
halálozás következtében hézag nem tamadt és 
csak a miatt kellett a sorban jövő póttagot a 
rendes tagok sorába behívni, mivel Szőllősy Ar­
tur megválasztott tag a tisztséget, elfogadni vo­
nakodott.

Az 1896, év a honalapitás ezredévi megün­
neplésének fényes esztendeje vöt és az általános 
nemzeti örömből hitközségünk is kivette megö­
lető részét és honfiúi kötelességünket a magasz­
tos ünnephez és örömhöz méltóan teljesítettük.

Templomi és iskolai ünnepségeink emelke­
detten igazolták ragaszkodásunkat az édes haza­
hoz, hűségünket az ország atyja, a királyhoz, hi­
tünket: hogy »a magyar nem volt, hanem lesz* 
és akaratunkat a nemzeti fejlődéshez szerény ha­
táskörünkben teljes erővel hozzájárulni.

Miliennáris tényként említhetjük fel, hogy 
az orsz. magy. izr. közalapnak támogatására a 
hitk. részéről 500 ftot vállaltunk el és hogy 58 
éves, előkelő múltú iskolánknak történetet ki­
nyomattuk és az országban szétkii'döttük.

S talán szintén ezredévi alkotásnak lehet mi­
nősíteni beléletünk múlt évi legfontosabb moz­
zanatát: az iskola fokozatos kibővítését, mert 
1896. szept. i-ével nyílt meg a VII. leányosz- 
táiy és nyert az iskola újabb különös lendületet 
úgy a tanulóknak közel 400-ra szaporodott szá­
mánál, mint a tanidjak lényeges emelkedésénél 
fogva.

Miután po’g. isk. tanerőt nyerni nem sike­
rült és a növendékek nagy száma miatt egy tan­
erő kevés lett volna: ideiglenesen 1896/7. próba­
évre 2 uj e'emi tanítónőt: Halpert Etelt és 
Englander Etelt választotta meg az iskolaszék és 
erősítette meg a képviselőség.

Hogy az iskola további organizá'ása mi­
ként történjék : ezt a legközelebbi tanév előtt 
véglegesen eldönteni fog kelleni, de meg ennél 
előbb, talán közeli napokban, fog kelleni a t. 
közgyűlésnek dönteni az iskola ál.amositása fe­
lett, mely kérdés tudvalevő, hogy a múlt év­
ben került felszínre és ebben 1897. évben akuttá 
fog válni.

Mi, az elüljáróság, a viszonyok és feladatok 
alapos mérlegelése után amellett foglaltunk ál­
lást hogy az isko.at továob is meg- és fentart- 
suk, mint olyan intézményt, mely köré számos 
altalános felekezeti és speciális vagyoni fontos 
érdek-szá'ak fűződnek.

A t közgyűlés bölcseségének marad fenn 
ez ügyben véglegesen határozni.

Beleéltünk apróbb részleteinek felsorolásától 
tartózkodva áttérünk azon fontosabb altalános 
eseményekre, melyek a zsidóságot mint egész 
felekezetet érdeklik.

S itt e’őször a bánat hangján kell megszó­
lalnunk, a legmélyebb bánatén, mert akiről gyá­
szolva kell megemlékeznünk, az a kerek világ 
legnagyobb emberbará’ja, a zsidóság jelenkori 
disze volt: Hirsch Móric báró haláláról emlé­
kezünk meg.

A megdöbbentő szomorú hír megérkez­
tekor siettünk a lesújtott özvegynek meleg rész­
vétünket és a nagy halott iránt érzett hittestvéri 
hálánkat és el nerr, múló tiszteletünket éppen azon 
kegyes kezek utján kézbesittetni, melyek a nagy 
emberbarátnak e hazában oly serény segítséget 
nyújtottak. Hevesi Bischitz Dávidné úrnő volt 
szives közbenjárónk lenni, de a fenkolt lelkű, 
urahoz méltó özvegy maga sajitkezü levélben 
köszönte meg, amit mi k itelességszerüen te je- 
sitettünk.

A honi zsidóságban kétségtelenül jó remé­
nyeket fakasztott az a mozgalom, mely a múlt 
év januar havában a zsidó autonómia és egységes 
szervezet törvénybe iktatása iránt megindult és 
mely mozgalomban hitközségünk s meghívott el­
nökének részvételével, melynél a hitközséget a 
költségtől megkímélte: szintén participált.

E mozgalom éppen a legutóbbi napokban 
nyert folytatást és valószínű, hogy az 1897. év 
e mozgalom sikerére, vagy sikertelenségére nézve 
világosságot fog deríteni.

Bármily óhajtandó legyen is az egységes 
orsz. szervezet létrejötte, melyre a zsid ő hitköz­
ségek fellendülésé alapítható volna .

Fájdalom, számítanunk kell arra az eshető­
ségre is, hogy az talán még hosszabb időn át 
óhaj maradhat és a zsidó hitközségek megma­
radnak a mostani szervezeti állapotban.

Annál inkább szükséges az, hogy a hitköz­
ségek tagjai szeressék és támogassák a hitköz­
ségeket. ápolják intézvényeiket szellemi és anyagi 
tekintetekben és a hitközségi élet iránt méltó ér­
deklődést tanúsítsanak.

Hitközségünk nemcsak szükségeli, de meg 
is érdemli ezt a szeretetteljes érdeklődést, mert



, nf-ás az utolsó evekre csak és
a^hitk °cM nagy fellendülését lathatjuk, mert a 
tok éle, kerefébe nem egyedül a kultusz es 

vett kormínytat tartónk hanem .de 
v kozik a humanisztikus téren kifejtett törekvés 

és a mi hitközségünkben úgy a kultuszélet mint 
a kulturális és emberbarati ténykedés emelkedő

bCn búcsúzva a t. közgyűléstől, ajánljuk a hit­
községet meleg szeretetükbe ! ..k Tek Képviselőség ! Midőn az élvezett kitun-
„tó bitalomert há'ás köszönettel tlsatségemket
leteszszük és elnézó bírálatukat kérjük: kérjük 
egyúttal stives „.mentésünket és hogy tartsanak 
meg minket hitrokoni barati érzelmükben

Kelt a s -a.‘újhelyi izr. anyahiikozség elül
jaróságánal 1897. január io-én.

Jegyzetté l
Kém.tk, Bertalan, "“ft*'

titkár. _____ _

A közönség köréből.
__ Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Városunk érdemes fóbirájához.
(MilMniomi kiállításra felrándult néptanítóknak megszavazott

utÍKÖltség.)
Varosunk nagyérdemű képviselőtestülete m. 

é. jun.us havában, hazank számos községének szép 
példáját követve, a varosunkban mukido népta­
nítóknak 20—20 forintot abból a célból szavazó 
meg, hogy a Budapesten tartott egyetemes tanito- 
gyülésre és a miliéniorni kiállításra mehessene' 
és az ott tapasztaltakat az iskola és kozmuvelcdes 
érdekében értékesíthessék. De a mindenben bővel­
kedő H. városi jegyző ur megirigyelte a népta­
nítóknak megszavazott 20 forintot (Sárospatak, 
i róczonfalva és más Zemplén-varmegyei községek 
is ennyit szavaztak meg) és megfellebbezte a kép­
viselőtestület határozatát. A tanítók azonban nem 
törődve a tanitógyülölő jegyző ur tiltakozásává , 
ecry pénzintézetnél az említett célra kölcsönt vettek 
fel. A iurcsa fellebbezést ezalatt a vármegyéhez 
terjesztették fel, mire az ügyet a vármegye t fő­
ügyészének adták ki véleményadás céljából, Ennek 
pedig az iratokat a végett kellett a városhoz 
visszaküldeni, hogy nevezze meg az alapot, melyből 
a tanítóknak megszavazott összeget fedezni fogjá . 
Azóta az ügy valahol fennakadt. Nem a mi fela­
datunk, hogy azt a jövedelmi forrást megjelöljük, 
mely a tanítók kielégítésére íordittassék , de te­
kintve azt, hogy a fontos hivatásukhoz képest 
úgyis mostohán díjazott néptanítók a várostól 
megszavazott összeg elkésett kiszolgáltatása követ 
keztében a felvett kölcsön után még most is fizetik 
a draga kamatot, bátorkodunk a varos érdemes 
főbirajahoz azt a tiszteletteljes kérdést intézni:

Van-e tudomása a városi képviselő-testületnek 
arról, hogy a néptanítók a múlt év Junius havában I 
megszavazott 20 forintot mai napig sem kapták meg 1

Nem tudjuk, hogy a városnál kinek gondjaira j 
van bizva az ügy elintézése ; — reméljük azonban, 1 
hogy nem hiába szolaltunk fel és a mélyen tisztelt 
főbíró ur most mar sietni fog ez ügyben a mél­
tányosság kívánalmainak megfelelő intézkedéseket 
megtenni.

S.-A.-Ujhely, 1897. január 22.
Több néptanító.

A tárgy ir ánt érzett szeretet és ST<>nd»ss^
vonul át az egész munkán ^'^^rov'idsig, 
jeles tulajdonságai meg c munek. 3 és a ma- 
komolyság, egyszerűség, targyilagoss g

eylr0Á“‘ 58 éves fennállásának története 

helyes értékkel öt restre van <~<™t.J

SfiSÍSSKi lt7l Is lenni Ma

elemi 
hitközségi elemi

Tanügy.
A s.-a -újhelyi statusqus izr. hitközségi népiskola 

története.
(m.) Jó aratása volt az elmúlt évben a tör­

ténettudomány majd minden aganak. De tálán 
egyik se takarított be annyi értékes, ép szemet, 
mint kozülök az eddig, mondhatni, legarvabb, 
legelhanyagoltabb : a neveléstörténet.

Nem is c-oda
Az ezredik esztendő melengető napja lopó- 

zott be ezúttal a honfiszivtkbe s igy a neveles 
ügy munkásaiban is felébresztvén az alkotás vá 
gyat, ezernyi dolgos kéz fogott a termékeny, kö­
vér, de eddig jórészt par.agon hevert talajnak 
megmunkálásához

S a siker nem is maradt mögötte az igye­
kezetnek. Sorra jelentek meg az iskolák történe­
tét targya’ó, jelesnél jelesebb munkák, összegyűjtve 
és megmentve sok értékes és veszendőbe menni 
készülő anyagot a tanügyi történet számára.

E jó celu müvek soraba tartozik az élőt 
tünk fekvő is, mely nem csak azért érdekel ben 
nünket, mert helybeli tanintézetről szol és hogy 
vármegyénknek is egyik legrég bb izr. felekezti 
iskolájának mutját és jelenét tarja elénk, hanem, 
mint irodalmi mü is megérdem i a figyelmet, ami 
alig is lehetne másként, tudva, hogy a Knopfler 
Sándor helybeli erdemes tanító jeles tollából ke­
rült ki.

Hivatottabb egyénre valóban nem bízhatta 
volna az iskolaszék e munkát, mint reá, aki mint 
e varos szülötte s mint ez iskola egykori tanít­
ványa s később és immár több, mint egy negyed­
századon at kiváló tanítója, nagyrészt átélte ama 
viszonyokat, melyekről müvében oly gondos sze 
retettel szamot ad.

iskolával egyesített a Imii- « 'ieimjMa 185
8=6 ig » Kaesttenbaum-iskolával egyezett U

llzsőgi főiskola ,860 ,872-ig.. a *■*»«*'

minta-főiskola i860 1872-ig e
“r^att kimerítően, még se hosa-

vb tzssAt=
volt szánalmas állapotát, mint a hogy szerző
31 ' ít =t a" se: .ötven-hatvan évve,
ezelőtt az izr. népnevelés nálunk a legsanyaiubb 
állapotban volt A népnevelés baratja a szaialo 
föl«£«». undorral fordul, ,1 vidékünk «d.»- 
ganak »chéd-r* ( ugiskola.) rendszerető!. Az izr. 
gyermek a >chéder< ben a héber tantárgyakon kí­
vül mit sem tanult. A szerencsétlen gyermekek 
azt sem tudták, mi fan terem a magyat nye v.
Varosunk azon néhány müveit csaladjának gyér- 
mekein kívül, akik szamara házi tani.ót tartottak, 
vapv akik a gimnaziomba járták, hasztalan kér 
defték akkor a zsidó gyermektől, nevezze meg 
£*£ az országot, ame.ybrn iakiü ö szegény 
nem adhatott választ, mert ra nezve M gy 
szag ép oly >terra incognita* volt, mint Kína bi 
rod alma. Minden egyébre tanítottak, csak arra nem 
melyik haza az, melynek létét köszönheti, me y
npk keblén növekedik.*

E szomorú viszonyok megváltozása legna­
gyobbrészt a galíciai származású s nemi nagy mű­
veltségű, de annál nemesebb érzelmektől áthatott 
Kaesztcnbaum Mártonnak köszönhető mlken
végrendeletben Írja, fáradságos igyekezettel össze 
takarított csekély szerzeményének egy részét, száz 
efer Zltiforintot. ,-ra a célra hagyományozó,,, 
hogy azon S.-Ujhelyben izr. elemi iskolát léte­

sítsenek^ vetette a,apját a nemes emberbarát
a szóban levő iskolának, mely 1838 okt. 16 an 
nyílt meg; tehat 59-ik éve, hogy terjeszti a nép 
alsó rétegében a felvilágosodást

Természetesen nem maradhatott meg ez az 
intézet sem mindvégig eredeti állapotában. 14 évi 
fennállás után alreal- és leányiskolává! bővítették, 
a reálosztalyokat azonban 4 ev múltán beszüntet 
ték, s helyette a leányiskolát az edd,g> két ° 
tály (alsó, felső) helyett 4 osztályúvá bővítetek, 
amely állapot szinten csak 4 évig tartott. Ezé - 
ben az időszakokban gyakran nehez napjai is vol­
tak az iskolának. A sok zugisko.a miatt termei 
sokszor szinte üresen állottak, igy az 1860-iki teli 
félévben is alig közelítette meg a fiú tanulok szama

A most említett év nevezetes változást idé­
zett elő az iskola életében. _ . ,

Ekkor történt u. i., hogy kir. izr. mintaisko- 
Iává tették s budapesti, pécsi, temesvári társaival 
együtt az ,Orsz. izr. iskolaalap* kamataiból tar- 
toltak fenn. Ezt az alapítványt az a millió ft ké^ 
pezte, melyet a szabadsagharc leverete-e után a 
hazafias magatartasu zsidókon a becsi kor y 
behajtott, de amelyet Őfelsége kozmuvelodesuk 
előmozdítása cé'jaira szamukra visszahatott A
minta-iskola 1872-ig állt fenn. Ekkor hotvos József 
báró mind a 3 vidéki mintaiskolat feloszlatta s 
igy az iskola fenntartása azóta ismét a hitKozseg
fdlíidíl*& ldtt# . 1Ez uj éra alatt a legújabb ido-g egyeb em­
lítést érdemlő esemény az iskola eleteben alig tör­
tént, minthogy 1886-ban a hitközség ketté válván, 
a következő évben az >orth hitközség* 1^ létesí­
tett fiu-isko á*. ami az is 0 a tanulóinak létszámát

,, c maga szorgalmából alaposan megta- mében. Sajat maga szorg r fráncia és
nulla a latin. goto*. 6 há,inál a hé-
,obb kelet, nyelve . Mo,. atyja, =|

Hálánkba, ‘éves 'korában. .844-ben jött és ha- 
hónao alatt oly alaposan megtanulta u ha­zája nhyeTvPét,ahogy Lemeri Bertalan

tér mikor a zsidók egyenjogositasat tárgyaltak az 
az ’alsóházban, egy követnek arra a tamadasára, 

ho ‘y a zsidók nem igen tanu'ják meg a magyar 
nvelvet őt hozta fel például, ak, szerinte jobban 
tud magyarul, mint sok honatya 1848-ban eleinte 
mint honvéd, később mint a Szemere titkára1 szó'- 
g™ta a szabadság ügyét. 1849 ben jelentek meg 
köztársasági dalok címen forradalmi költeményei, 
rn-lyck feltűnést keltettek. A stabadsagharc «»• 
möru lezaila-a után ő is kimeneku t az országból 
és Párizsba ment, hol nagy nélkülözések közt élt. 
Atyjának folytonos unszolására visszatért hazánkba 
es vele együtt Misko ezon könyvkereskedést nyi­
tott. Mint ilyen a sárospataki irodilrai kör müvei- 
nek kiadasaval az irodalom terjedését nagyban 
előmozdította. Habár a kereskedés virágzásnak 
indult, nem allhatván ellen hitközségünk több- 
szőri felszólításának, a főtamtói állást elfogadta. 
Csak ekkor kezdett tulajdonképen gondolkozni a 
tanító hivatásáról és ez állás fontosságáról. Leg­
első tennivalója volt magát a tanitcu állásra kiké­
pezni és az oklevelet megszerezni. Teljes lélekkel 
fogott tehat a hires pedagógusok műveinek tanul­
mányozásához és a tanítóvá képesítő vizsgálatot 
nem sokara jeles sikerrel kiállotta. Most a termé­
szettől adott és önszorgalom utján szerzett jeles 
talentomanak, tevékenységének gazdag ismeretei­
nek teljes mértéket hivatásának lelkiismeretes be­
töltésére összpontosította Iskolája rövid idő alatt 
úgy berendezés, mint felszerelésre nézve minta, 
iskolává lón. Az a szerencsés, hatalmas befolyás, 
melyet a tanulók értelmére és kedélyére gyakorolt, 
rövid idő alatt mesterré tették a nevelés-tanítás 
művészetében. A tanulók a legőszintébb tisztelet­
tel s ragaszkodással viseltettek iránta, kartársai 
pedig atyai jóakarójukat tisztelték benne. Szivjó- 
saga határtalan vo t s legnagyobb örömet boldog­
ságát abban talalta, ha kartarsainak örömet sze­
rezhetett vagy az élet apró-cseprő bajaiból kise­
gíthette őket.

(Vígé köv.)

több mint egy ötöd résznyivel megcsappantotta.
Az iskola felvirágoztatásán firadozo egyenek 

közül, a rfgibb időkben kiváló érd meket szerez­
tek néhai Weinberger Gyula és Tasman Mór, to­
vábbá Friedlieber A.bert és Seh n Vilmos dr.

Tanítói közt sok jeles és híres egyen akadt. 
Pé'danak eleg legyen fölemlítenem a regük közül 
Hcilprin Mihályt, Rosenmayer I'fkot, továbbá Fü­
rediIgnácot. Stern Mórt .Halasz Nstant, Singer 
Izraeli, Eördögh Dánielt, Deutsch Sámuelt stb. E 
tanítók eletenek és működésének jellemzésere ki­
váló gondot fordított a szeizö, ami igen helyes 
érzékre vall és a munka értékét nagyban emeli.

E gondos jellemzés bemutatására álljon itt 
kivonatban a fenti névsorban elsőnek említett je­
les tanítótól irt érdekes és szép méltatás: >Heil- 
prin Mihály Lengyelországban született 1823-ban 
a varsói kerü etben levő Pietrecowban. Nevét még 
most is tisztelettel hangoztatják nálunk, ha a ne- 
velsügy kerül szóba, reá nem borították hálátla­
nul a feledés fatyolat.

.Annak az iskolának, melyben egy Heilprm 
működött, múltja van — monda egykor egyik 
nagyhírű tisztelője, ö a maga nemében párját rit­
kította autodiakt volt a szó legszorosabb értei-

CSARNOK,
Vén cimbalmos.

Vén cimbalmos, ide mellém a sarokba!
Úgy is itt van a mi helyünk félre dobva.
Úgy se hahji, nem hallgatja 
Senki, senki a nótád tt,
En se kellek a hűtelen,
Csalfa szivü kis leánynak.

Vén cimbalmos azt a nótát utoljára! 
Amelyikre annyiszor hullt könnyem árja.
A telkedből fakadjon ki 
Minden szava lassan-lassan I . . .
Hogy a régi szeretőmet 
Eltemessem, elsirassam !

Janka Kálmán.

A Jenczy-pár.
— A .Zemplén* számára. —

Irta: Kiár István.
Isten áldja meg, jó mulatast pocakfi ur, 

duzzogot Jenezyné őnagysága. még viruló éveiben 
lévő szóké szepsrg, s korall piros ajkait fö bigy- 
gyesztve egy sajnálkozó pillantást vetett férjére, 
ki a nagy bórdivanyon felig elnyujtózva élvezte 
a párolgó feketének kellemes izét. Azután egy 
durcas mozdulattal félre huzva a szobájába vezető 
ajtó szőnyegét, elhagyta az ebédlőt.

S'obajaba érve az ál ótükör előtt megigaz­
gatta félre csúszott hajtincseit s miután pici ké­
zévé! még vagy kétszer-haromszor idegesen hátra 
simította a koszorúba tűzött hajfonatok alól ki- 
C'Uszott selymes hajszálakat, melyek ismetelten 
gvürükbe kunkorodva hullottak vissza a matróz 
blúztól csak részben fedett formas váltakra; mérgesen 
toppantott pici topánjaival s irigykedve riasztotta 
szét a rézk Titka keresztbe tett rudján szerelmesen 
csókolódó kanaripart. Aztán mérgesen végig 
dobta magát a puha otománon és rózsaszín 
bársony vankoskát feje alá gyűrve elkeseredetten 
nézett a szemben lévő labas tükörbe, mely 
hűségesen tükrözte vissza a fekete selyem harisnya 
sürü szövése alól is kipirosló karcsú bokákat.

El volt keseredve a végletekig. Haragudott 
az egész világra. Úgy gondolta, hogy most pici 
ujjai között apróra tudná morzsolni az egész 
földgolyót. Hogyne, hat nem borzasztó egy ember 
az ó férjé? Föl mert álani az ebédtói anélkül, 
hogy sorba csókolta volna rózsás körmeit, kívá­
natos ajkait. Föl mert állani s mindössze csak 
annyit mondott, hogy »szervusz cicuskal* Aztán 
többet rá sem nézett, hanem a dívány mellé 
húzta a sakasztalkat és látható élvezettel kavar* 
gáttá a feketéjét.
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No, de várj csak, gondolta magában, ezt 
megkeserülöd s pici kezét ökölbe szorítva tűnődni 
kezdett, hogy mivel tudná 6 ezt a rajta esett sé­
relmet megboszulni. Megboszulni, de úgy, hogy 
sohase feledje el az a kiallhatatlan ember, aki 
többre becsül egy forró feketét az ő csókjainál, 
amikért azelőtt, állítása szerint, leszedte vo na 
a csillagokat is az égről.

Panaszos sóh ijtas tört elő keb'éből. Azelőtt, 
azelőtt . . . Mi yen másképpen is vöt az azelőtt, 
mikor még Ötét szerettek. S miközben selymes 
pillái átnedvesedtek a szemeibe touó könyektől, 
úgy gondolta, hogy legjobb lesz, ha megöli ma­
gát, mert már úgy sincs mit keresnie ezen a 
sáros földtekén. Minek is élne tovább, ha már 
senki sem szereti. Meglövi magát aztan punktum.
Mi kell az egészhez ? Semmi. Kihúzza a fiókot, 
kiveszi belőle a revolvert, félre tolja a nikeles 
reteszt, felhúzza a kakast, behunyja a szemét, 
megnyomja a ravaszt, aztán puff ... a revolver 
egy nagyot dördül, a szoba megtelik füsttel és ö 
meg lesz halva.

Jöhet aztan az a kiá'lhatatlan ember. Hiába 
fog sírni, hiaba fog térdelni, hiába fogja kezeit, 
ajkait csókolni, hiaba fogja kérdezni: cicuskám 
miért tetted, ki bántott? azért sem fog hozzá 
szólani, hanem fogja hagyni sírni, könyörögni. 
Igen-igen, igy tesz, igy boszulja meg magat azon 
a kiá hatatlan emberen.

M’g a szép asszony a boszutervvel foglal­
kozva idegesen hánykódott a széles pamlagon, 
Jenczy ur a csesze tartalmát meg megoblegetve 
jóízűen fogyasztotta s miután a leülepedett cukor­
iszapot is kikanalazta, a csészét visszatette az 
asztalkának sakmezőkre osztott táb ájara, illatos 
szüzdoháoyt tömött pipájába, melynek füstjéből a 
művésziesen eregetett gyűrűiket ritka gyakorlott­
sággal bokdoste keresztül.

Jenczy ur úgy 40-42 év körül lehetett. 
Őszbe csavarodó, azelőtt koromfekete hajaval, 
érdekes barna arcával és az elhízásra való haj­
landóság nyomait magán viselő, de azért még 
mindig dalias termetével azok közé a szerencsés 
emberek közé tartozott, kiket a nagy többség 
érdekeseknek és rokonszenveseknek tart és akik 
a roszat hamar elfeledve a legtöbb esetben meg 
vannak elégedve helyzetükkel. Néha-néha elfogta 
ugyan a vagy az ott hagyott huszár élet után. 
Szeretett volna ismét a szakasz élén végig lova­
golni a városon, mint ahogy azt azelőtt tette ; 
de imádasig szeretve nejet ez csak olyan per­
cekig tartó, múló vagy volt és mindössze annyiban 
nyert kifejezést, hogy a falra akasztott vaddisznó 
bőrön keresztben pihenő kardok egyikét leakasz­
totta és azt amúgy huszármódra megforgatva 
büszkén emlegette, állítása szerint, a legszebb 
vezényszót >kardot ránts 1 < — »vágtába indulj 1 !

A szép asszony egy nézése elég volt azon­
ban, hogy ezt a gyynge kitörést is megbánje, a 
mely után mint a csínyen ért gyermek szégyen- 
kezve akasztotta vissza a kardját az őzlabu fo- 
gesra s telesége kezeit csókolgatva sietett kije 
lenteni, hogy, de azért egy édes kis feleség töb­
bet ér egy huszárezrednél is.

A Mindenható tudná megmondani, hogy 
hány füstkarikát bökött vo'na meg Jenczy ur a 
pipaszárával keresztül, ha kedvelt vizslája, me’y 
addig karikába hajolva feküdt a dívány előtt, föl 
nem áll és hataval oda nem dorzsö ődik a csiz­
mája sarkához, mely érintésre úgyszólván folrez 
zent álmodozásaiból.

önkénytelenül nyúlt órája után, melyre egv 
tekintetet vetve gyöngéden veregette meg a ku­
tya oldalát és hízelgőén mondogatta: jó kutya 
vaoy, derék kutya vagy, Nacuka. Éppen idejé­
ben költöttéi fel, hogy elbúcsúzva a-szonykád-
tói a dolgom után lássak.

Még vagy kettőt nyújtózkodott, aztán helyre 
húzogatva a zubbonyán ke érkezett gyűrődéseket 
nesztelen léptekkel indalt neje szobája felé.

Óvatosan nyitotta szét az ajtó szőnyegét s 
fejét előre tolva lebüvölten állott meg.

A széles pamlagon feküdt neje. Az álomtol 
kipirult arcával, felig nyitott ajkaival, lázasan 
aprón pihegö mellével oly igém képet nyújtott, 
hogy alig tudott betelni nézésével.

Eay pár pillanatig még habozott .váljon za- 
varja-e az édes álmot, de aztan engedve kíván­
ságának az otomán szélére ült és forro, édes cső 
kot nyomott a selymes pillákra.

Hosszú, nehéz sóhajjal ébredt föl izgatott 
álmaiból a szép asszony és még mindig az alom 
nyomasztó hatasa alatt állva sut­
togta : Édes cicám, de jó, hogy felkoltotte,, azt 
álmodtam, hogy meghaltam és te meg csak meg 
sem sirattál ... Par pillanat múlva azonban 
mikor eszébe jutott az ebéd után lejátszódó t 
jelenet, neheztelve fordult el férj o •> p 
leivel gyöngéden lökdösődve, durcásan küldő- 
gette : menjen, menjen, maga rossz ember, az 
ebédet meg sem köszönte, csak szaladt a d -

‘a*, ki egy ideig ered 
ménvtelenül engesztelte, felállóit, hogy eltávoz 

zubbony8 szelebe kapaszkodva h.zeleg.e 

marasztalta : Ne hagyjon ni ég 1 > UJ 
hiszen a vonatja még nem is jelze

Jenesy ur pépig megcsókolta a szép asszony
barsonypuha kezét, engedelmeskedett,'leült és — 
boldog volt.

a-

Közgazdaság.
Szólöojtógép. Nadányi Miklós, szőlő nagybir­

tokos, sajat rendszerű uj ojrógépet szerkesztett, 
melynek feladata nem kevesebb, mint az, hogy a 
gép segítségével még az is, ki soha nem ojtott, 
egyszeri bemutatásra legtökéletesebb ojtványo* 
kát tudjon készíteni. A gépet feltalálója S.-A.- 
Ujhelyben az érdeklődők előtt febr. hó 15-én, a 
gazd. egyesület szőlészeti szakosztályának ülésén 
(a vármegyeháza kistermében, d. e. 9 órakor) fogja 
bemutatni. Fölhívjuk rá az érdekelt közönség 
figyelmét.

Szeszfőzői tanfolyam. A kassai m. kir. gaz­
dasági tanintézeten nyolc hétre terjedő szeszfőzői 
tanfolyam rendeztetik. E tanfolyam 1897 • évi 
február hó l-én veszi kezdetét. A tanfolyamra 
legfeljebb 10 jelentkező vehető fel. Elsőbbségben 
részesülnek azok, akik gépkezelői szakvizsgálatot 
is tettek. A tanfolyam befejezésével a jelentkezők 
gyakorlati és elméleti vizsgalatot tesznek, amely­
nek eredményéről a szaktanár, a szeszfőző és az 
igazgató részéröl ellenjegyzett magánjellegű bi­
zonyítványt nyernek. Szóbeli vagy Írásbeli jelent­
kezeseket 1897. évi január 25-éig elfogad a kassai 
m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósaga.

A s.-a-ujhelyi anyakönpi kerület közlései-
(1897. jan. 9-től 23-áig.)

a) Házasságot kötöttek:
Pisák András és Hromkó Mária újhelyi 

kosok, Szerbiu Jáno? és Kosulócz (Helén) I ona 
újhelyi lakosok, Teitelbaum Z.igmond beregszász 
és Fischgrund Johanna (Hani) u helyi lakos, Ga^zt 
geber Alajos sárospataki és Bodnár Maria ujhely 
lakosok, Reho András és S'.oha Zsuzsanna ujhely 
lakosok, Pölasovszky Sándor és Dudits Irma Er 
zsébet Katalin Julia újhelyi lakosok.

b) Kihirdetésük elrendeltetett:
Ri’yák János uihelyi és Varguska Erzsébet 

felső-regmeczi lakosok, R^pási Ferenc újhelyi és 
Szilva Ju'ianna kir.-helmeczi lakosok, Primke Samu 
újhelyi és Mendlovics Fani nagymihályi lakosok, 
Teitelbaum Z-igmond beregszászi és Fischgrund 
Johanna (Hani) uihelyi lakosok, Balogh Pál és 
Hriczkó Maria mindketten kis-ujlaki lakosok, Fried­
mann Májer uihelyi és Weinberger Betti barancsi 
lakosok, Kocsis János újhelyi és Czuker Anna 
kis-szebeni lakosok, Vasó András és S'abó Juli­
anna újhelyi lakosok.

c) A születések anyakönyvébe bevezettettek :
Szabó László, Krasznapolszky Nindor, Czc- 

hely Olga Anna, Bik Jenő, Schónstein Nuhan, 
Gyana Eszter, Gorszky Mihály Laczkó Erzsébet, 
Hirsch (utónevet nem kapott), Orehovszky Maria, 
Pámer Marton, Kácsándi (halva született), Droz- 
diak (halva született), Elka Lajos. Gojtkó Andor, 
Löw Lijos. Turay Margit, Szilva Erzsébet, Katona 
Viktoria, Danc.ak Janos, Kvapil (halva született.)

d) Elhaltak :
Vlaszák István, Sándor Zoltán, Ács Gáborné 

szül. Merva Maria, Róth Izrael, Kendecsy Zsu­
zsanna, Béres Miklós, Murdzinszky Vilmos, Hirsch 
(utónevet még nem kapott, 1. születésnél), özvegy 
P-dlencsáv Andrásáé szül. M ács áj Maria, Gojrkó 
Andor, Bik Jenő, Harvilyik Lajos, Dancsák Janos. 

S.-A. Ujhelyben, 1897. évi január hó 23-an.
Kapás L. Aurél,

anyakönyvvezető.

Vármegyei Hivatalos Rész.
56/97. főisp. sz. Zemplén-vármegye főispán/ától.

Pályázati hirdetmény.
A bosznia-herczegovinai országos kormány 

pénzügyi szo galatának fogalmazói szakában leg­
közelebb több, a X-ik díjosztályba tartozó segéd- 
togalmazói állomás 1100 frt fizetéssel és 200 írt 
pótlalékkal, tehát 1300 frt összilletménynyel, — 
továbbá több pénzügyi fogalmazó gyakornoki állo­
más, évi 800 frt segélypénz élvezete mellett fog
betöltetni. .

A pályázati folyamodványok a bosznia-ner-
czegovinai országos kormányhoz czimzendók és 
szü'etési bizonyitványnyal, érettségi bizonyitvány- 
nyal, jogvégzettséget igazoló bizonylattal (abso- 
lutorium), államvizsgálati bizonyitványnyal és az 
egészségi állapotot íel'üntető orvosi bizonyitvány­
nyal szerelendők fel, s feltüntetendő bennük a nyelv­
ismeret is. , , ,, ,

A kérvények 40 kros, a keresztlevél es or­
vosi bizonyítvány 40 kros, az érettségi bizonyít­

vány és végbizonyítvány (absolutoriu n) 10 kros, 
az allamvizsgálati bizonyítvány 1 frtos és az eddigi 
alkalmaztatásról nyilvános hatóságok áltál kiállított 
bizonyítvány 1 trtos, a többi okmány pedig 40 
kros boszniai okmány- bélyeggel látandó el.

Boszniai bélyeg hiányában a megfelelő kcsz- 
kénz csatolandó.

A kérvények folyó évi február 15-éig a fois- 
páni titkári hivatalhoz nyújtandók be.

Kelt S. A.-Ujhely, 1897. január 18.
2—1. Molnár István, főispán.

mint a közig. biz. elnöke.

6. sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A ragadós tüiőlob kiirtásáról szóló 1893. évi 

II. t.-cz. 2. $-a alapjan kisajátított állatok becser- 
tékének megállapítására vonatkozó, valamint a 
kártalanítási igény jogosultságát és a kartalanitasi 
összeg nagyságát megállapító határozatok tár­
gyában múlt évi 80400. szám alatt kibocsájtott 
foldmivelésugyi mimsteri intézvényt másolatban 
tudomás és alkalmazkodas végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1897. január 6-an.
Matolai Etele, alispán.

dMsolat.
80400/III. 96. Foldmivelésugyi m. kir mi­

nister. Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak.
__ A ragadós tüdőlob kiirtásáról szoló 1893. évi
II. t.-cz. 2. szakasz alapján kisajátított állatok becs­
értékének megállapitásara vonatkozó, valamint a 
kártalanítási igény jogosultságát és a kártalanítási 
összeg nagyságát megallapitó h-tározatok tárgyá­
ban. — A ragadós tudölob kiirtásáról szóló 1893. 
évi II. t.-cz. 6-ik szakasza alapján, az első fokú 
hatoság által a becslök részéről bemondott becslési 
összegek át/agának megfelelően megállapított becs­
érték ellen az érdekelt felek 15 nap alatt köz­
vetlenül a fóldmivelémgyi ministerhez fellebbez­
telek. Ebből folyólag az a gyakorlat fejlődött 
ki, hogy az első fokú közigazgatási hatóságnak a 
kartalanitasi igény jogosultságot és az államkincs­
tárból fizetendő kártalanítás összegét megallapitó 
kártalanítási határozata ellen kozbevetett fellebbe­
zések is közvetlenül a földmivelési ministerhez 
terjesztetnek fel végérvényes határozat hozatal 
végett. — A most említett gyakorlat az 1888. 
évi VII. t.-cz. 125. szakaszának meg nem felel­
vén : ezennel elrendelem, hogy a ragadós tudó ob 
kiirtása érdekében kisajátított állatok becsértéké­
nek megállapitasa elleti a kisajátítást szenvedett 
fél részéről, vágy pedig az államkincstár érdekei­
nek képviseletében az illető állami állatorvos ré­
széről bejelentett felebbezés esetén a vonatkozó 
iratok, az 1893. évi II. t.-cz. 6-ik szakasza értel­
mében ezután is közvetetlenül hozzám terjesztes­
senek fel illetékes határozathozatal végett. 
Ellenben a kártalanítási igény jogosultságot és a 
kartalanitási összeg nagyságát megallapitó első 
fokú kártalanítási határozatok ellen közbevetett 
felebbezések az 1888. VII. t.-cz. 125. szakasza ér­
telmében lesznek érdemleges ellátás végett a má­
sodfokú hatósághoz felterjesztendők. Megjegyzem 
egyúttal, hogy az ilyen másodfokú határozatok 
ellen a m. kir. közigazgatási bíróságról szóló 
1896. évi XXVI. t.-cz. 71 ik szakasza szerint 1897. 
évi január hó I-tői kezdve a m. kir. kozigazga- 
tasi biró-ághoz lehet panasz joggal élni. — Er­
ről a közönséget tudomásvé«-el és közhirrététel, 
különösen pedig az első fokú hatóságok megfe­
lelő utasítása végett azzal értesítem, hogy a kár- 
talanitas ügyének eldöntetlen volta a fertózésgya- 
nus szarvasmarkáknak kiirtása iránt az 1892. t. 
ez. 2-ik szakasza alapján netán elrendelt intézke­
désemnek végrehajtását" nem akadályozhatja • to­
vábbá, hogy a becsérték megállapitasa ellen be­
adott felebbezés esetén a vonatkozó iratokat ezen­
túl is a kerületi állami állatorvos fogja közveretle­
nül hozzám felterjeszteni, a midőn is a kártalaní­
tási igény jogosultságot és a kártalanítási összeg 
nagyságát megállapító kártalanítási határozat meg­
hozatalát a becsértéknek általam történendő vég­
érvényes megállapításáig függőben kell tartani. 
Azon esetben, ha ez a kártalanítási határozat tá- 
madtatik meg felebbezéssel az állatbirtokosnak a 
kartalanitási ügy végérvényes e’döntéséig csupán 
az értékesítési összeg szolgáltatandó ki, úgy, hogy 
a kartalanitási kiegészítő összeg a becslő jegyző­
könyv alapján csak akkor fog kiadatni, ha az 
egyúttal bemutatott eljárási jegyzőkönyvben az 
allatbirtokosok és az államkincstárt képvise'ő ál­
lami állatorvos a becsatolt kártalanítási határo­
zatban egyenkint és véglegesen megnyugosznak 
s ez a körülmény az eljárási jegyzőkönyvben ha­
tározott kifejezésre jutott — Kelt Budapesten, 
1896. évi deczember hó 29-én. Darányi s. k.

27736. szám. Zemplén-vármegye. alispánjától.

Tekintetes főszolgabíró ur 1 
Alábbi minister! intézvány másolatát, tudo­

másvétel, a legkiterjedtebb módon való közhirré­
tétel és az illető közegek megfelelő utasítása végett 
kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1897. január 5 én.
Matolai Etele, alispán.
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Földmivelésügyi m. kir. m.mster 80300-II, 2. 
szám A sertéseknek Horváth Szlavonorszagból Ma­
gyarországba való behozatala iránt hivatal, elődö n 
íftai .895. évi jun.us hó 2-an 36308 sz a ki adott 
altalános ti a'mit 1897 évi januar ho l-tol kezdve 
hatályon kivul helyezem. A horvat-sziavonorszag. 
hasított korma álatoknak Magyarorszagba való 
behozatala tekintetében ugyancsak 1897. év. J 
nuár hó i-én kezdődi érvényességgel a koétke­
zőket rendelem : I. Ragadós száj- és körömfájás 
miatt a sertéseknek es kérődzőknek, (szarvasmar­
hák juhok, kecsktk) B'lovár, K irós-várm gve te­
rületéről Magyarorszagba való behozatala tdos.
II S Ttésvesz miatt a sert -seknek Pozsega e- Zág­
ráb varmegyék terültről Magyarorsz igb 1 való 
b hozatala tilos III. Horvat-Szlavonorszag egveb 
járvanymentes területeiről az egészséges es e sza - 
litas előtt hatósági alla-orvos al al megvizsgált
szarvasmarháknak,juhoknak, kec-keknek, kizárólag
vasúton való behozatala az a ta ános allategeszseg- 
iendőri szabalvok megtartása mellett meg van en­
gedve, a sertéseknek behozatala tekinteteben pedig 
a következő szaba'yok irányadók : a) Vásárokon 
vett vagy szedett sertések c-akts vasúton es csak­
is kizaró'ag levágás czeljából hozhatók be. 0) A 
nyajban együtt nevelt vagy együtt hizlalt sertések, 
további hizlalás czéljából is vasúton behozhatok 
azon feltétel mellett, ha az állatok származás, he­
lyének községi elöljárósága a marhaleveleken .ga­
zolja, hogy a behozni szándékolt sertések tényleg 
együtt neveltettek, vagy hizlaltalak, továbbá, hogy 
a&sertéiek származási helyén sertésekre veszélyes 
semmifele ragadós betegség nem uralkodik, végű. 
hogy a sertések az illető községben már legalább 
10 nap óta tartatnak. A sertés szállítmányok el­
szállítás előtt hatósági állatorvos által megvizsga- 
landók s ezen körülmény és hogy a sertések a 
vizsgálat alkalmával egészségeseknek találtattak, 
a aTaiha-levélre szintén reávezetendő, e) Oly ser- 
té<ek, a melyeknek marha-levelei a fenti b) pont­
ban meghatározott igazolásokat nem tartalmazzák, 
csakis kizárólag levágás czéljából bocsáttatnak be.
d) Ha valamely sertés szállítmányban a megérkezés 
alkalmával csak egy darabon is száj- és köröm­
fájás, vagy sertésvész állapíttatnék meg, az egész 
szállítmány a származási helyre visszaküldendő.
e) A sertéseknek a Horvát-Szlavonországgal köz­
vetlenül határos főszolgabírói járások területére és 
az ily terület áltál körülvett törvényhatósági joggal 
felruházott és r. t. városok területére lábon való 
athajtasa az a), b), c) és d) pontokban foglaltak 
figyelembe vételével azon esetben eszközölhető, 
ha az illető fél a behajtást és a behajtandó ser­
tések származási és rendeltetési helyét az illetékes 
I-ső fokú hatóságnál előzetesen bejelenti. Az I-ső 
fokú hatóság a bejelentőnek a bejelentés megtör­
téntéről bizonyítványt ál lit ki, mely a behajtás 
alatt igazolványul szolgai. Megjegyzendő azonban, 
hogy az I. és II. alatt említett vármegyék terü­
leterői sertéseket ezen határszéli forgalomba nem 
szabad behozni, f) Kőbányára és Győrbe horvat- 
szlavonországi sertések egyelőre nem szállíthatok. 
Erről a közönséget tudomásul vétel, közegeinek 
megfelelő utasitasa és minél kiterjedtebb módón 
való közzététel végett értesítem. Kelt Budapesten, 
1896. évi deczember ho 23-án. Darányi s. k.

T. Zemplén-varmegye törvényhatósági bizottsá­
gának 1896. évi deczember ho 18-án tartott köz­

gyűléséből.
592/20022. sz. Olvastatott a nm. m. kir. 

fö dmivelésugyi minister 54870/96 számú intez- 
vénye az aiattenyesztési kerületek beosztása tár­
gyában.

Határozat.
Ezen kö/érdekü intézvény a közönség

tajékoztatasa czéljából a vm. hivatalos lap­
jában közzé tétenk a járások főszolgabirainak
és tiszti főügyésznek másolatban kiadatik.

Kmf.
Jegyezte : Kiadta :

Horváth József Dókus Gyula s. k.
I-ső aljegyző tb. főjegyző. főjegyző.

Másolat.
Földmivelésügyi m. kir. Minister. 54^7° IV/2, 

szám. Valamennyi törvényhatóságnak. Egyrészt a 
mezőgazdaságról szóló 1894 ik évi XII. törvény- 
czikk és végrehajtási íendelete mikénti foganato- 
sitasanak az állattenyésztés emelése érdekében 
való ellenőrzésére, másrészt ugyanezen érdeket az 
eddiginél nagyobb mértékben szolgáló kormány­
zati tevékenység kifejthetése czéljából következő 
beosztással és székhelylyel kilencz állattenyész­
tési kerületi felügyelőséget szerveztem. I. a bu­
dapesti kerületi felügyelőséget: Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kun, Heves, Jasz-Nagy-Kun-Szolnok, Csongrad, 
Fejér, Tolna, Baranya-vármegyék területével; 2. 
a pozsonyit: Pozsony, Nyitra, Trencsén, Árva, 
Liptó, Turócz, Zólyom, Nógrád, Hont és Bars 
vármegyék területével; 3. A szombathelyit: Vas, 
Topron, Moson, Győr, Komárom, Esztergom, 
Veszprém, Zala és Somogy vármegyék területével; 
4. a temesvárit: Teraes, Torontal, Bács-Bodrg és 
Krassó-Szörény vármegyek területével; 5. a nagy­
váradit ; Bihar, Arad, Csanád, Békés, Hajdú és

Szabolcs vármegyék területével; 6. a. |
Abauj-Torna, Go mór, Szepes Sáros, Zemp 
Borsod varmegyékkel; 7. a 
Maramaros, Szatm.r, Ugoc>a, Jng és Bcrg
megyék területével; 8. a kolozsvárit K*loz^ 
Szilagy, S'olnők-Doboka, Beszter^e-Na-ód, ^ 
ros-Torda, Csik, Udv mely es Törd A M y 
varmegyékkel; és végre 9. a segesvári . i . 
Kuko lö, Kis-Kükcllő. Also F bér, Hunvad S ebe 
Fogaras. B a-só és H iro nszek var n gy e 
tétével. A lattenyesztési k-rukti felügyel w-ré ed g 
a következő eg^éneku neveztem ki: Búd ,pe. re 
Sírban J most N-gv V r dr « Main. sy K*r_nczet, 
K.ozsv irra Tu ogdy So n-t, Segesvárrá B nők 
Gjzat és Mára naro-a-Szige re, min h lyet'es , 
B ezovay Istvánt. Az A attmyészté-i k ru e 1 -
ugvelőségek kozvetlmul a vezetésemre bízót 
fold nive é-ügyi minis' rium al a tartoznak, tehat 
s-m fegyelmi, sem szeme yi ügyekben a törvény- 
hatóságoknak al rendelve nincs nek és kü on a o 
hivataloknak tekintendők. Midőn erről a tör- 
venyható'agot közönségének m -gftle ő t-pekoz- 
tata-a végett ezennel értesíteném, egvúttal tuda­
tom, hogy az állattenyésztés, felügyelőségnek a 
közigazgatási hatóságokhoz való viszonyát mielőbb 
pótlag megküldendő külön rendeletben fogom 
megallap-tani. Kelt Budapesten, 1896. év. szep­
tember 25-én. Darányi s. k.

T -Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának S. A--Ujhclyben 1896 dec. 18-án tartott köz­

gyűléséből.
569 25.252. sz, Olvastatott a nmtóságu ke­

reskedelemügyi ministeriumnak 72.395 sz. alatt 
kelt intézvénye melylyel a törvényhatósági utakon 
alkalmazott utkaparók szolgálati viszonyáról alkotott
szabályrendeletet jóváhagyja. _

A jóváhagyási záradékkai ellátott szabály­
rendelet eredeti példánya megőrzés végett a le­
véltárban elhelyeztetni határoztatott.

Másolatban a 10 főszolgabíró, vármegyei 
jegyzők, főügyész, államépitészeti hivatal és ut- 
biztosoknak tudomás, alkalmazkodás és végre­
hajtás végett kiadatni, a Zemplén hivatalos lap­
ban a közönség tajékoztatasa végett közzététetni 
rende'tetik.

Kraft.
Jegyzete és kiadta :

Dókus Gyula, főjegyző.
Másolat.
349/16.316 kgy. szám.

Szabályrendelet.
Zemplénvármegye törvényhatósági közutain alkal­

mazott utkapírok szolga1 ati viszonyáról.
1. §. A varmegye területén alkalmazott ut­

kaparók szamát és fizetésüket az úti kö tségvetés 
előterjesztésékor a törvényhatósági közgyü és két­
évenként álapitja meg.

2. §. Az utkaparót a kir. államépitészeti 
hivatal-főnökének ajánlatára az illető főszolgabíró 
meghallg?tasaval, a vármegye ali-panja fogadja fel.
__ Ötkaparónak csak mu .kaképes, Írni, olvasni
tudó és megbízható egyén fogadható fel. — Az 
írni és olvasni tudás kellékétől az alispán azon 
esetben, ha ilyen egyén nem áll rendelkezésre, 
eltekin hét. — Az utkaparó béré utólagos havi 
részietekben a varmegyei úti alapból fizettetik ki.

3. § Az utkaparó az illető utb ztosnak van 
közvetlenül alárendelve, annak utasuas fit s ren­
deletéit tehat mind nkor pontosan es ellenszegü­
lés né kül teliesiten. tartozik. A u bizt >s a mu ikt- 
felsdvanyokat a munk,a<ony/be V zen be. s a 
teljesített munkát is a inunk ikónyb n ve-zi szamb «, 
mdy célból tartozik az utk*p*ró a műnk tkö iy- 
vet mind-nkor magaval hord mi

4 §. Az utkap mok a meg .11 pi ott hlye­
ken kötelesek lakni és a/t csak au pim enge- 
delylyel változta h itj -ik meg.

5. $. Az utkapiró a reá bizott szerszámo­
kat gondosan meg rizni tarto/ik Szigorúin tilos 
azokat magán, vagy idegen celo ra hisznalni, vagy7 
bárkinek kikölcsönözni. Az elromlott szerszamokra 
az utbiztost azonnal figyelmeztetni s azokat iga­
zítás, vagy kicserélés vegeit neki atadni köteles.

’ 6. S Az utkaparó köteles, a deli orat és az 
éjjeli időt kiveve, szüntelenül az utján lenni és 
az utápolásra szükséges, vagy az utbiztos által fel­
adott munkákat teljesíteni. Vásár- és ünnepnapon 
nem tartozik az utón lenni, ha azonban oly idő­
járás volna, hogy eső vagy hó áltál a közleke­
dés akadályozva lehetne, az esetben tartozik az 
útszakaszán lenni, es a közlekedési akada yok el­
távolítása tárgyában minden lehetőt vasár- és ün­
nepnapon is megtenni Rendesen tartozik az
útról a hordalékot, szemetet letisztítani s a ka­
vics pályáról a sarat vagy port lehúzni, kisebb 
hófúvásokat eltakarítani, az útról az eső vizet 
azonnal levezetni, az ut padkáit tisztán tartani, 
lenyesni, vagy ha kell féltő tógetni; köteles to­
vábbá az utón szanaszét heverő kavicsot össze­
szedni, rakásra hordani s alkalmas helyeken azo­
kat felhasználni, a nagyobb köveket aprózni, az 
uttöltés oldaláról a füvet lekaszálni, a gyep sürü- 
dését akadályozó növényeket eltávolítani, az ol­
dalokon törtint sérüléseket azonnal helyreállí­
tani s gyep hanttal letakarni, — az ut arkait 
tisztán tartani s belőlük a viz lefolyását akada-

v „,0V növényzetet e’távolitani,
,ovábbáakft=le,’a= ut mailé ültetett tikri

„I,.. sérü'é-tek ellett őrizni, száraz időben korú­
it' a ^íö det kapálni a lakat faztán tartan, es 
locsolni á lilában a tenyésztését elosegelm s 
egyúttal gondnokod ii, hogy a fák ga'ya a táv 
frdivzetlkt.l 1 m:t:r ta/oMgnil közelebb ne

n0l|C Amennyiben mindezen munkálat maga el 
ne n vég" h tné, kel* színű naps amosok kiren­
delései ken az utbizto tó1.

7 S Az u kao író köteles a kivic-pnlyán 
támadt n»lyed seket és kerékvágásokat szülte- 
l.nűl Kijvdtmi; az utp ideakon levő kerékvágá­
ssá7 pedig folytonos <n kiegyenlítem.

8 Az u k iparó tartozik az útvonalán 
pV) műt irgv-skat folytonosan szemle alatt tar­
tani azok it minden mgyobb esőzés után, de 
legalábbis mi 'dm hónapban egyszer ahposan 
megvizsgálni és az észrevett legkisebb hiányokra 
vazy sérülésre az utmestert figyelmeztetni. — A 
mütargy be és kifolyásánál a füvet vagy gazt 
el'avolitani s arra ügyelni, hogv a víznek lefo­
lyása a hídnak nyilasaiba hordott levelek, gaz 
vagy egyébb tárgyak által ne akadályoztassák.

Ha egyes műtárgynál oly nemű rongálások 
állanak elő, melyek a közlekedésre veszélyesek, 
kötelesek az utkaparónak ezekre a közlekedő kö­
zönséget alkalmas jelek felállítása, vagy a sérült 
résznek ideiglenes elkerítése által figyelmeztetni 
és ez iránt azonnal jelentést tenni.

Tartoznak továbbá szigorúan felügyelni, 
hogy a távírda és távbeszélő vezetékek meg ne 
rongaltassanak és mindenkit, akit ily rongálásnál 
tetten érnek, tartoznak az utbiztosnak feljelenteni, 
és ha a vezetékeken rongálást észlelnek, azokat 
az utbiztosnak bejelenteni.

9 5. Az utón netán támadt elemi károkat 
köteles az utk iparó tehetsége szerint azonnal 
helyreállítani, minden esetre azonban az utmes- 
ternek feljelenteni.

IO. $. Az utkaparó tartozik a kavics szállí­
tásra felügyelni és minden netalán észrevett hiányt 
vagy visszaélést az utmesternek feljelenteni, a 
kavics szállításánál tartozik minden garmidit ala­
posan megvizsgálni, és ha azt tapasztalná, hogy 
valamely garnjada belül rosszabb anyagból áll, 
mint kívül, tartozik az ily garmadát azonnal fel­
forgatni és észleléséről a járási utbiztosnak azon- 

i nal jelentést tenni.
. 11, S Az utkaparó magánszo'gálatokat nem
1 teljesíthet, azonban tartozik az utbiztos által neki 
! kézbesített hivatalos leveleket, irományokat és 

egyébb a szolgálathoz tartozó tárgyakat a követ­
kező utkaparó utján továbbítani és a megjelölt 
helyre juttatni.

12. $ Az utkaparó köteles az utazók irá­
nyában magát illendően viselni, őket utazásuk­
ban nem akadályozni, hanem inkább elősegíteni, 
— különösen p-dig a kir posta- vagy egyébb 
kocsikat és fuvarokat, ha szükséges, közvetlen és
készséges segélyével ta nógatni.

13. Köteles az utkap író a segélyére bo­
csátott naosá mosok műik pára szigorúan fél­
ti >ye m és oda hatni, h >gy a ok szorga másán és 
jól dolgozzanak.

14 $. Á' Utkap író tartoz’k felügyelni, hogy 
utszik i-zrvi rendő i kihágások el ne követesse­
nek és ha ilyeneket tapm<t’lna, tarto-'k a kihí­
vást e követ 'két a j u isi utbizosml feljelenteni.

15 $ Hí valain-iy ut .apiró s ilyosabb be­
szarni as a a n:m esi sztb ly : 1 messeget, vagy 
mu as last köv-t e1, a kir. építész tn hivatal f j 
n ike ital 3 frig teri-dnetó pen büntetess d bün­
tetendő é' fizetéséből levonandó.

E en birsig pénzek a torvénvha'ósági úti 
alap j ivar a vo latnak le az utk p iro fizetéséből.

16 ^ Az esetben, ha az utsaparó szolgála­
tiban súlyosabb beszimitas ala eső oly szabály- 
e’lenecség :t követ el, hogy annak szolgalatbóli 
elbocsátása szukségesne < mutatkoznék, a vármegye 
a1 ispánja az érdekelt meghallgatásával a tényá la- 
dékot megállapítja és az elbocsátást kimondja.

A 15. S ban megállapitot. büntetést kimondó 
rendelet ellen a vármegye alispánjához, — a 16.
^ ban megállapított elbocsátás ellen a közig, bi­
zottsághoz, a határozat kimondásától számított 8 
nap alatt felebbbezéssel élhet az utkaparó. To­
vábbi felebbezésnek nincs helye.

Az elbocsátó hitározat kimondása esetén a 
vármegye alispánja az utkaparót állásától azonnal 
fel is függesztheti.

A felmentő határozat esetén a felfüggesztés 
idejére eső bérösszeg kiadasa vagy vissuatartasa 
iránt is kell rendelkezni.

17. §. Ha az utkaparó bírói ítélettel hivatal 
vesztéssel marasztaltatik el, a vármegye alispánja 
az ítélet jogerőre emelkedése után az utkaparót 
— hivatkozással a bírói Ítéletre — a szolgálat­
ból elbocsátja, — mi ellen az utkaparó felebbe-

nal
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zéssel nem élhet.
18. $. Egy napi szabadságot az utkaparó 

részére a járási utbiztos, egy hétig tartó szabad­
ságidőt pedig a kir. államépitészeti hivatal-főnöke 
enged -lvezhet, az előbbi esetben a szabadság 
megadásának ténye a szabadság megkezdése



bejelentendő
Egy hétnél hosszabb időre terjedő szabad­

ságot csak az alispán adhat, ki a szükséghez ké­
pest a szabadságolt utkaparó helyettesítéséről an­
nak költségére intézkedik.

19, §. Ha az utkaparó betegség miatt meg 
nem jelenhet az útszakaszán, akkor tartozik be 
tegsége első napján reggel a szomszéd utkaparót 
értesittetni betegségéről, aki a jelentést a többi 
utkaparó utján a járási utbiztosig juttatja Ha ezen 
je!entés elmarad, akkor a betegség orvosi bizo- 
nyitvanynyal lesz utólag igazolandó.

Két hétnél tovább tartó betegség a kir. ál* 
lamépitészeti hivatal utján az alispánnak a szüksé­
ges intézkedés megtétele vegett bejelentendő. Tar­
tós munkaképtelenség a szolgálatból való elboc>áj- 
tast vonja maga után.

Ke t T Zemplén vármegye törvényhatósági 
bizottságának S.-A.-Ujhelyben 1896. évi szeptember 
hó 30-án tartott közgyűlésében.

Jegyzetté :
Dókus Gyula, főjegyző.

72.395/96.
Jóváhagyóm,
Budapest, 1896, évj november hó 29-én.

A minister helyett:
Csergeő s. k.

államtitkár.
(P. H.)

51797/II. 96. A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

rrenclelet
Yalamenyl községi 8 körjegyző urnák Zemplén-vármegye

területén.
Kohn Vilmos volt orsovai kereskedő az 1895. 

évről Orsováról Lúgosra s innen ismeretlen helyre 
távozott, kinek terhére az orsovai m kir. adóhi­
vatalnál haddijban 54 frt, állami adóban 170 Irt 
79 kr. és 1896 évi marczius hó 18 ig kiszámított 
9 írt 45 kr. késed, kamat, összesen 234 frt 24 kr. 
hatrálék tartatik nyilván. Meghagyatik ennélfogva, 
hogy nevezettet nyomozza, feltalálás esetén ezen 
os'zeget és 1896. márczius 19 tői még kiszámí­
tandó kamatot végrehajtás utján tőle hajtsa be s 
az orsovai m. kir. adóhivatalnak küldje meg s 
erről ide je’entést tegyen.

S.-A.Ujhelyben, 1897 évi január 15-én.
Zeltler, s. k.

kir. pénzügy igazba tó.

Tk. 106, 107, 108, 109/97.

Hirdetmény.

Felelős szerkeszti .

üongó Gyárfás 3óza.
Kiadó-Mii*3 jdonos élilOTt Grvnla.-

Első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársnlat.

Eke
gyártásra

külön szak­
osztály.

szerleesztó pösTája.-
I. __ M Leborcz. Áiküldöttük a kiadóhivatalhoz,

mert oda és nem mihozzánk tartozik az ügy.
P. 8. — Szerencs. Nagyon köszönöm az igen-igen becses 

küldeményt. O'vasókozönségem nevében a tetszéshez előre is
gratulálok. ,

N. N. Kassa Csütörtök reggelre pontosan kéziratodat varom- 
G.-ról jobb hírek érkeztek szerkesztőségünkhöz. Üdv — a vi­
szontlátásra.

E. N. Tárcája felől már megüzentük, hogy mielőbb for 
galomba kerül.

H- M. Nagyon köszönöm.
Á. P A 71 krt javára irta a kiadóhivatal.

Gő lóinkzcseploin
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

gj^r összes *"WI 

gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk 

kimerítő és felvilágosító választ

Czl 333.:
Első magyar gazdasági gép­

gyár részvény-társulat
BUDAPESTEN-
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Sztropkó, Orosz Bisztra, Mikova, Sáros, 
Sztaskócz és Kaleno községek birtok szabályozás 
következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
évi XXIX, az 1889. XXXVIII és az 1891. évi 
XVI. t.-C/ikkék a teny'eges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatban foganato­
síttatott.

Ez azzal a felszólalással tétetik közzé :
1., hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 

t.-cz. 15 é- 17. $§ai alapjan ide értve a foknak 
az 1889 XXXVIII t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 
1891. XVI. t -ez. 15. $-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseket is, valamint az 18S9. XXXVIII. t.-cz.
7. $-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15 b) pontja alapjan 
eszközölt bejegyzések, vagy 1886. XXIX. t.-cz. 22. 
§-a alapjan történt törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, e végből törlési keresetűket hat hónap 
alatt vagyis 1897. évi julius 20 ik napjáig bezá­
rólag a tkkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek aki időközben a nyilvánkönyvi jogot 
szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2 , hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
t.-cz. 16 és 18 §§ aiknak eseteiben, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889- XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegyenlitescit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat 
6 hónap alatt vagyis 1897. évi julius hó 20 ik 
napjáig bezárólag a tkkvi hatósághoz benyújtsak, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog.

3., hogy mindazok, akik a telekkönyv áta­
lakítása tárgyában tett intézkedések áltál, nem 
különben azok, akik az I. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. XXIX t. ez szerinti eljárás 
és az ennek folyamait történt bejegyzések áltál 
előbb nyert nyilvánköny vi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik, ide értve azokat is. akik a tu­
lajdonjog aranyanak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 
16 ik 5 alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találjak, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a tkkvi hatósághoz hat hónap aiatt, 
vagyis 1897. évi julius 20-ik napjáig bezárólag 
nyújtsak be. mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az atal tkitaskor köz­
bejött téves bevezetésből származó bárminemű 
igényt k jó hiszemü harmadik személyek irányában 
többé nem ervényesi hetik, az említett bejegyzé­
seket pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvankönyv' jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak serelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
at, hogy a mennyiben azokhoz egyszerű másola­
tokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tanak, az eredetieket a tkkvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1897. évi január hó Il-én.

Kótieli, kir. albiró.

határozatlan arányban illető jutalékok too frt, a nagy- 
azari 268. sz. tjkvben 639- hr. sz. a. foglalt s */e részben 
Szenczy Antal, */« részben Szenczy Gusztáv végrehajtást szen­
vedettek, továbbá */6 részben Galgóczy Antalné szül. Szenczy 
Amália és 1/s részben Szombathy Károlyné szül. Szenczy Ka­
rolina neveiken álló, s a Horki-dülőben fekvő szántóföld 70 
frt 50 kr., — a n.-azari 270. sz. tjkvben 832. hr. sz. a. fog­
lalt, Szenczy Antal nevén álló s a Tornocski dűlőben fekvő 
szántóföld 37 frt, — a nagy-azari 17. sz. tjkvben A. I- 3 - 8 
sor. 332 371, 374, 1053, 1013/a. és 1097. hr. sz. a. foglalt s 
a Tornocski, Tábla, kistető és Ortósi-dülőkben fekvő szántóföld, 
legelő és erdőből álló ingatlan Szenczy Gusztávot, mint zá­
logba adót V, részben s mint zálogtartót ‘/e részben illető 
jutaléka 761 frt, — a n.-azari 150 sz. tjkvben 607. hr. sz a. 
foglalt s részben Szenczy Gusztáv végrehajtást szenvedd, 
■y,, részben Galgóczy Antalné született Szenczy Amália, 
Yu részben Szombathy Károlyné szül. Szenczy Karolina, */,a 
részben Labancz Mihály és 3/ia részben veje szül. Fedorko 
Julianna neveiken álló s a Horki-dülőben fekvő szántóföld 
54 frt. — Végül a n.-azari 269. sz. tjkvben A. t - 5. sor. 
85, 86, 87, 177. és 814/a. hr. sz. a. foglalt ház, kertek s a 
Tornocski-dülőben fekvő szántóföldből álló ingatlan, l/s 
részben Szenczy Gusztáv nevén álló jutaléka az árverést 185 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi február hó 20. 
napján délelőtt to órakor Nagy-Azar község bírája házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 19 frt 80 krt, 31 frt 70 krt, 7 frt 20 krt, 
IO forintot, 7 frt 05 krt, 3 frt 70 krt, 76 frt 10 krt 5 forint 
40 krt, illetőleg 18 frt 51 krajezárt készpénzben vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyre, rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság 1896. évi október 13-án.

Schleimillger. kir. albiró.

A »Zemplén« 3. számában megjelent 2400/96. 
tk. sz. árverési hirdetmény a határnap té- 
vessége miatt visszavonatik és helyette a követ­
kező árverési hirdetmény tétetik közzé :
Tk. 2400/896. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósá - 

közhírré teszi, hogy Löw Jakabné és Löw Hermina végrehaj­
tatnak Guttman Sámuelné Stern Eszter végrehajtást szenvedő 
elleni 699 frt 60 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a tokaji kir.jbiróság területén lévő Olasz- 
Liszka községében fekvő az olaszliszkai 99. számú tjkvbe 
fele részben Guttmann Julia, fele részben pedig Guttmann 
Sámuelné Stern Eszter nevén álló I. I—8. sor. 108, 518, 684,
8'4, 934- (2791 -2792). hr. számú ház, udvar és kert, szántó­
föld és rét birtokból a hozzá tartozó közös erdő és legelőbeli 
illetőségből Guttmann Sámuelné szül. Stern Esztert illető rész­
birtokra 649 frt kikiáltási árban, továbbá ugyanazon tjkvben 
a fenti tulajdonosok nevén álló A. J- I—3. sor. 1696^ 1789- 
és 1856. hr. számú szőlő és szántóföldre éspedig :

az 1696. hr. számú szőlő........................................192 frt,
az 1789. hr. számú szántóföld..............................20 frt,
az 1856. hr. számú szántóföld....................... 16 írt­

ban ezennel megállapított kikiáltási arban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 185)7. PVÍ 
február hó 5. napján d. e. 10 órakor Olasz-Liszkán a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának io°/0-át vagyis 64 forint 90 krajezárt, lg forint 20 
krajezárt, 2 forintot, 1 forint 60 krajezárt készpénzben, vagy 
1881. évi LX. törv.-czikk 42. Ij-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333- sz- alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelete 8. tj-ában kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1896. évi október hó 22-én,

Plalhy, kir. j. biró.

Furmint vessző
a gondosan kijegyzett legjobb fa­
jokból, s permetezett oltványtőkék­
ről válogatva. Ara ezrenként 6 ft. 
csomagolással együtt. Előjegyzé­
seket elfogad tavaszi szállításra, 

giczay László Sárospatakon.

Cz mre üuve'ni tessek !

Tk. 3236/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a gálszécsi takarék- és hitelpénztár végre- 
hajtatónak, Szenczi Antal és Szenczy Gusztáv végrehajtást 
szenvedők elleni 1500 frt, 900 frt és 180 frt. tőkekövetelések s 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir tör­
vényszék (a gálszécsi kir. járásbíróság) területén lévő Nagy- 
Azar községben fekvő, a nagy-azari 21. sz. tjkvben A. 1- 2.. 
3. sor. 243, 244 hr. sz. a. foglalt s Szenczy Antal nevén álló 
ház és udvar 198 frt. — a nagy-azari 28 sz. tjkvben A. I. 
1 6 9—11, 14, 15. sor. 638, 784, 843, 898, 948, 681/b. és 
998/b. hr. sz. a. foglalt s a Horki, Velki-Luki, Tornocski, 
Konop'yanki, Medzi-Lankomi, Kasin és Hosszubokor-dülőben 
fekvő szántóföldek, illetőleg rétből álló ingatlanok 3/6 részben 
Szenczy Antal és »/• részben Szenczy Gusztáv nevén álló ju­
taléka 317 frt, — a nagy azsri 203. sz. tjkvben A. I. 
sor. 1053/j. és 1063/2. hr. sz, a. foglalt közös legelő és erdőből 
Szenczy Antalt és Szenczy Gusztávot határozatlan arányban 
illető jutalékok 72 frt, — a nagy-azari 206. sz. tjkvben A. I. 
1. sor. 1058. hr. sz. alatt foglalt közös erdőből ugyanezeket

3203. SZ. 96. T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A nmélt. m. kir. kereskedelemügyi minister 
76886/96 számú intézvénye a S-A-Ujhelycn léte­
sítendő közös temető céljaira szükséges, Czepre- 
dulöben fekvő területre folyamatba teendő kisa­
játítási eljárás tárgyában.

Hirdetmény.
Ezen intézvény folytán a szóban forgó ügy 

kisajátítási tárgyalására Horváth József tb. fő­
jegyző elnöklete alatt Staut József és Barthos 
József főszolgabíró bizottsági tagokból álló bizottság 
küldetik ki és a bizottság jegyzőjéül Prihoda Etele 
kirendeltetik.

A tervezetek az összes iratokkal folyó évi 
január hó 20-ik napjától, február hó 4 ik napjáig 
S.-A-Ujhely nagyközség házánál közszemlére kité­
tetnek es az ügy tárgyalásának hatarnapjaul folyó 
évi február hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája a 
nevezett község házához kitüzetvén, arról a kisa­
játítási összeírásban elsorolt birtokosok oly figyel­
meztetéssel értesittetnek, hogy a bizottság a ki­
sajátítási terv érdemleges megállapítana felett akkor 
is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül 
senki nem jelenne meg. Egyszersmind jelen hir­
detmény a hivatalos hírlapban egy ízben és a 
vármegye hivatalos lapjaban 3 ízben a törvény 
34-ik § a értelmében közzététetni rendeUetik-

A nagyközség elöljárósága az iratok és a 
hirdetmény kellő számú példányainak kiadasa 
mellett a közszem’ére kitétele, a hirdetménynek 
a helyi szokás szerint közzététele és a felsorolt 
birtokosok esetleg azok törvényszerű képviselői 
részére kézbesítésével oly figyelmeztetéssel bizatik 
meg, hogy mindezek megtörténtet igazoló adatokat 
a bizottság a tárgyalás alkalmával mutassa be. 

S.-A.-Ujhely, 1897. január 15 én.
Matolal Etele, alispán.
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Nagyszabású kertemben es 
számos üvegliázaimbau * 
annyi friss és legkülönfélébb m- 
rággal rendelkezem, hogy kepes 
vagyok bármikor bármely meg­
rendelésnek pontosan és gyorsan 
megfelelni.

Menyasszonyi koszorúk
friss myrthus és narancs virág-bő 
a legújabb alakban 2, 3, 4 írtig.

•Vlanyasszonyi csokrok:
Finom papír tartóban 2, 3 4 o mg.

„ selyem „ 5, 8 n írig.
Igen elegáns különlegességek 10,

12, 15, 20 ftig és feljebb, szal­
aggal és fátyollal.

\ menvasszonyi csokrok a legszebb illatos 
narancs rózsa, camólia, gyöngyvirág, szekfu 
stb fehérvirágokból és myrtus füzérekkel 

lesz kötve,

Eljegyzési-, báli-, utazó- és alkalmi csokrok lmom P^mtartóton 5’ 6’ 8, 10 forintig.

” ” ” igen finom kivitelben 10 forinttól feljebb.
Mel'csokrok különféle” alakban, művészileg kötve 50 80 1 frt, 2, 3, k jA”™'8'
Ö — Petémben’pompásan és művészileg kiálfittatnak 3, 0, 3,

IOrmtl”Továbbá ajánlom : szalaggal és felirattal legújabb koszorúimat «>, ■ 1 ■ ^egyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Csomagolást saját árban számítom kiváló tisztelettel:

Szives megrendelést várva -y T H.,
Kertész-telep : virágüzlete Kassa fő-utcza 81. szám.

Andrássy-utcza 5. szám.

Riclííer-fcie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer eUentáüt az ^8 megpróbálfeá- 
„ak mert már több mint 27 ev óta megbízható, fajda 
lomcsillapito bedörzsölésként alkalmaztatok koszvenynel, 
csuznál. tagszaggatásnál és meghűléseknél ®s az orvosok 
által bedörzsölésvkre is mindig gyakrabban rendeiteüL A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liminent 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi "ePs“ru h^i‘ 
szer melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 k’r. 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem mmderi 
gvóovszertárban készletben van; főraktár. I>
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony11 védjegy és Richter czegjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kit, udvari ttállijójkjllDOlSTADT^

Hirdetmény.
S.-A.-Ujhelyben a fő-utczán levő és 

Wihs Keresztély hagyatékához tartozó 
czukrász-üzlet, mely évenként 10-12 ezer 
forintot forgalmaz, zemplén-vármegye árva­
székének 16,101. sz. határozatából szabad 
kézből eladóvá tétetik.

Felhivatnak ennél fogva a venni szán­
dékozok, hogy ajánlataikat Schön Sándor 
s.-a.-ujhehi lakos gondnokhoz mielőbb 
adják be, kinél bármily irányban bővebb 
felvilagositások készségesen nyujtatnak.

I- ~ C_—ő—--V/ (S——°----- C ------ - ’

MEGHÍVÁS.
A sátoraljaújhelyi polgári takarékpénztár és bitulefllet

t ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak
az 1897-ik évi január hó 31 én délután 2 órakor

az
intézet helyiségében (Kazinezy-uteza 507. sz.) tartandó

Tárgyalási sorrend.:
1. Az igazgatóság.
2. A fe ügyelőség évi jelentése.
3 Az 1896-iki mérleg és osztalék feletti határozat.
4. A - egylet tartamanak meghosszabbítása.
5. 4 igátaa ósági tag választása 6 évre.

TtfZlÜS; "lolez nappal a közgyük előtt az

in,é e‘ kővetkező »a=:
4fi szA-asz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényé 

két a szelyényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés előtti napon az intézet igazga osagan 

letéteményezni.
Kelt S.-A. Ujhely, 1897. január 2-án tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

HOKVATH I MUK
gyógyszertárában.

Tarczalon, (Zemplénmegye)
kapható.

Egészségi labdacs : Székrekedés s vele 
járó bantalmsk ellen. 1 doboz 21 kr., 6 doboz
1 frt 5 kr. , ..

Patkányirtó-por: Patkány, egér es urge 
irtására igen sikeresen alkalmaztalak. 
méreg! csak rágcsálóknak. 1 adag 35 kr. Fe- 
tétlenül biztos szer 1 !

Dentin-szájviz: Fogak és foghus ép­
ségben tartására, valamint óvszer különféle száj 
bántál mák ellen is, Salicylsavm-n es,^ tehat a 
fogakat nem támadja meg. 1 üveg 85 kr.

FogCSeppek : Kitűnő biztos hatású szer 
focrfájas ellen. 1 üvegecske 60 kr.

Kösz vény szesz : Csuz, köszvény, sjag- 
cratás, fej fa: as és hasogatas ellen. 1 üveg 65 kr.

Pántlikagiliszta : Elleni fejet v. tokocs- 
kák, mely föltétlenül biztos szer a pántlika 
giliszta elűzésére. 1 adag 2 frt 50 kr.

Tyukszemirtó folyadék: Bőrkeménye- 
dést, szemölcsöt sikeresen eloszlat. 1 üvegecske
40 kr.Gyomor-por : Gyomornyomás, rossz 
emésztés, túlságos gyomorsavképzódés ellen 
1 doboz 75 kr

Csecsemő-por". Hascsikarás, hányás és 
nyugtalanság ellen kisdedeknek. 1 doboz 4o kr.

Egyetemes tisztitó-só: Kitűnő házi 
szer emés/tési zavarok, aravyér, gyomorbaj, 
székrekedés epe- máj- és vesebantalmak ellen.
1 adag 60 kr. és 1 írt.

GYÓGYBOROK
China-bor: Üdítő ital labbadozók s 

gyenge gyomruak számára. 1/i liter 80 kr., 1/q 
liter 1 frt 50 kr.

China-vasbor: Vérszegénység, sápkor, 
malária s gyenge testalkatnak számára l/A liter 
90 kr , l/<2 liter 1 írt 70 kr.

Pepsin bor : Gyomorbajok (idült gyomor­
hurut), emésztési zavarok ellen, ‘/i liter 95 kr., 
l/2 lit r 1 frt 70 kr.

Hámalbumin-bor: Emésztést serkentő, 
vért képző erősítő ital. l/» liter 1 frt 55 kr., 
1/a liter 2 frt 85 kr.

Sagrada-bor ; Nem keserű, kellemes izü 
enyhe hashajtó ital, mely csikarás vagy egyéb 
fajdalom kizárása mellett biztos hatású hashajtó 
szer. ‘/8 liter 85 kr, l/i liter 1 frt 20 kr , ‘/a 
liter 2 frt 30 kr.

Továbbá kapható: Pepton, Coca, Con- 
durango Kola bor, tiszta valódi Tokaji ó 
borral kész! vék ! Árlap bérmentve készséggel 
szolgáltaik ki.
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FLEISCHER és TARSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán, vám-ntcza ti. szám.
Ajánl a t. gazdaközöuségnek a tavaszi idényre 

szükséges gépeket, nevezetesen szilárdan szerkesztett
könnyű sorvetö és szórvavetö 
gépeket, ekéket és boronákat, 
hengereket, lókapákat stb. to­
vábbá Baker- és magtár-rostá 
kát, mely gyártmányainknak ^ ^ 
gépgyárunkban állandóan je- 
lentékeny készletét bírjuk.

Szállítunk továbbá saját gyártmányú 3 leg­
jobb szerkezetű szeszgyár- és malom-be­
rendezéseket. gőzgépeket és gőzkazánokat, 
házi s egyébb szivatyukat, olajsajtókat, 
és olajmagpörkölöket, elhasznált gépek, 
különösen

gőzmozgonyok és gőzcséplők
pontos átigazitását és kijavítását a legjutányosabban

eszközöljük.
Gyártmányaink képes árjegyzékét kívánatra 

ingyen és bérmeutve küldjük.
Megrendeléseket elfogad Hercz Kálmán urS.-a.-Ujhely.

s
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Van szerencsénk ajánlani
szavatolt tisztaságú

a legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetetett Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15—20% cltrftlban oldható foszforsav tartalommal 

és 85—100% porlinomsAggal.
Felülmúlhatatlan minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány 

talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olaj növények, 
lóhere és luczerna, szőlő, komló és kerti vetemóuyekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb íoszíorsavtrágya, tekintettel 
hatásának tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A citratban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netán 
hiányzó mennyiséget megtérítünk. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyél) 
felvilágosítással a legkészsógesebaen szolgál

a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási-irodájának 
vezér képviselősége a magyar korona országainak területén

(Kalmár $iimos, ^Budapest, .Erzsébet-körut 34. sz.
Képvise őség Abauj-Torna, Sáros és Zemplén megyék területén

Weiser Ede gazdasági ügynökségi irodája Kassa.

5
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A szinnai körjegyzőségnél a jegyzői teendőkben 
jártas, jó irásu és viseletű, VI. középiskolai osztályt végzett fiatal 
ember, f. évi február hó i-étől alkalmazást nyerhet.

Javadalma, jártasságához képest havi 12 — 15 frt és — ágy­
nemű és mosáson kívül — teljes ellátás. Jegyzői oklevéllel birók 
előnyben részesittetnek. Ajánlatok Deli Endre körjegyző czi- 
mére Zemplén-Szinnára küldendők.

Félszázad ófa
Arany érem

Pécs, 1888.

kitűnőnek elismert

Dp. ScliiÉitójle Érdem érem
Temesvár 1892.

arczkenőcs és mosdóm.
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad Á 
óta mindenütt elterjedt világhírük és bámulatos hatá- Q 
suk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szeplő ^ 
és máj foltok, a fon óság vagy fagy által keletkezett J 
pirosság s a bőr minden tisztátalansága ojlen. Egy 
nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr • Egy £ 
nagy üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg 50 kr. — 

Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 25 kr. ^

JOLI ESS ANTE-SZAPPAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toi- 
lett-szappan. A bőrt tinóm és simává teszi, valamint 
előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézósét. Kívá­
natra mintadarabok ingyen adatnak. Egy drb. 40 kr.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes szí­

nének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készí­
tőnél Kassán, — S.-A.-Ujhelyben
Widder Gyula gyógyszertárában.

Tk. 2262/96. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zemplén-vármegye tiszti főügyészé végre- 
hajtatónak Kassai József végrehajtást szenvedő elleni 60 frt 
30 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s.-a,-újhelyi kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbíróság) te­
rületén lévő B.-Keresztur községében fekvő a b.-keresztúri 
35. sz. tjkvben A. + 3 — 5. sor. sz. a foglalt és Kassai József
nevén álló 75. hr., 36. ö. i. sz. ház és udvar, a 76. hr. sz.
kertre és 028. hr. sz. szőlőre, továbbá a b.-keresztúri 55- sz- 
tjkvben A. 3—4. sz. a. foglalt és Kassai József, Zsuzsánna és 
Rozália nevén álló 859. és (1187 — 1 188). hr. sz. szőlőkre
éspedig: t* 75’ hr., 36. ö. i. sz, ház és udvar 4^7
a 628. hr. sz. szólőre 23 frt. — 3. a 859. hr, sz. szőlőre 9 frt. 
— 4. (1187—1188). hr. sz. szőlőre ez árverést 34 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. éri február hó 3. napján d e. 
70 órakor B.-Keresztur község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni
fog. , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsára- 
nak 10%-át, vagyis 40 frt 7° krajczárt, 2 forint 30 krajczárt, 
90 krajczárt és 7 forint 4® krajczárt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333- sz- a- k6*1 igazsag" 
iigymin. rendelet 8. $-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság Tokajban, 
1896. évi október hő 24. napján.

Plalliy, kir. j. biró.

kipróbált
gyógyszerei

A sárospataki főiskolai 
korház igazgató-orvosa

, 1 rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők,YerkepZO laMaCSOK görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere, i

üveg labdacs i frt 80 kr.
TT . . . i , tüdő- és gégehurut, influenza, tüdővész, hideglelés, malária, gumókorHurut labdacsok =1,=„ igen kipróbált gyögys.er. . üveg égszínkékre cukrozott labdacs

ára I írt 80 kr.
v„. , , v 1 I Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabbNői betegségek ellen! a Dr. kun z.-féie imgan por. i doboz i ^ 20 kr.
- • a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv-DentiPUrm-SZa VÍZ szer a ragályos torokbajok ellen. I üveg ára 60 kr.
_ , « , arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatása van ! 5 nap alatt eltávolít min.Purpurm-Creme den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely 1 rt 20 r.
gl . « r,.Ur az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét át szaturálhatjuk a leg-Alpesi fenj Óillat pompásabb és legegészségesebb fenyők illatarjaval. Enne aszna a a

oly aditö hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg 1 frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél: Trslyánstky Károly 
patakon s minden nagyobb főig*'Emü gyógyszertárában városháztér es 
minden °gyógy áni ^ agy l^'resk ed é^n^Új hely ben kapható Widder Gyula gyógyszertárában.

A nagyérdemű közönség figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséget, hogy a

Kerepesi-ut lő. sz. alatt lévíf

Fehérló-szállodát
átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat újon­
nan berendeztem. Ennek daczára az árakat nem 
emeltem föl, sőt azon újítás által, hogy IMIT. évi 
jiinuitr hö l-iol kezdve a régi s/.olnvírakba 
a kiszolgillits (service) költsége is botudatik, 
tetemesen alább szállítottam.

A szálloda udvarán pedig nagyszerű 5*F* ét­
termet építettem, a melyet Ízléses berendezése, 
dúsan fölszerelt konyhája, a legkiválóbb termelők 
borai és igen olcsó árak ajánlanak,

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisz­
telettel

Stádler Károly,
szállodatulajdonos, és a keleti pályaudvar 

vendéglőse.

A Bpesti „Nádor11 gyógyszertár nélkü- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastillái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.

Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:
Egger szódapastillái

1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerősitő hatásúnak 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél:

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka­
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emószthetősógü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arezbőr üdesógónek előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj­
foltok, szeplő s az arezbőr mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba borítók 15 kr. 10 borítók 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely 
ben : Widder Gyula, Kincsessy Péter és Cs. 
Buday Ákos urak gyógyszertáraiban,valamint Egger 
A. fiai .Nádor* gyógyszertárában Budapest, váczi- 
körut 7. sz.



A, ,8g?. évi ca.ro, s „ ,896. évi londoni eeészséeugy,

stress ?
hasznait külszer :reuma-szesz
, • , ■ .,, haj-asu a test bárminemű ouzos hanta mai,biztos s kiváló gyor.-. hata^u a test o
„ m knszvenv csúz, reuma, ischias, asthma stb. ellen.Hatása néme!y esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is mar egyszeri bedörzsolésnel a fajda.nnak 

teljesen megszüntette. T
zmt Fost- és fejfájást 5 peres alatt megszüntet. Hí

Egy üveg ara használati utasítással 1 korona, erősebb 

< gFóratt“Jak" Budlpesten : Török József ur
f ■ i'«ro4ki* A ur u VÓ£V szertárán a nban Kiraly-utcza 12 s/., es ilr. Kg«er A. ur gy 

Vaczi-körut 17. sz. - Úgyszintén a főváros összes sa vidék 
nem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

WJDDEJí G 1TZTLA. gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhelyben.

Úgyszintén: Homonnin Szekerak A. Varamén Gál S.
Ozv Bótané. TokajUn Rothfuchs J. N,MMlyban folvay Sáros- 
Zii* Kádár Gyula es Trstyansr.ky Karoly ur gyogyszertaraban.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek^

Szágyenli magát

' h* ' -*• * ' "XV-—

a kis lány, mert 
a máskép oly 
kedves arcza a 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

JjajuS

általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
által. Ezen arezkenőcs a legjobb szer a máj­
foltok szeplök. bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más hortn/lallantág eltávolítására. 
Egv adag 60 kr„ 1 £rt és 2 frt. - 2 frt 20 kr 
előleges beküldése elen 1 nagy, vagy - 

kisebb adag bérmentesen küldetik.

és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg 
biztosabban nyerhető

Ezen teljesen ártalmat!. szerekből készült 
pornódé által a legrövidebb idő alatt még lb 
éves ifjak is, g.ön.'öru bajuszt es du- 

szakadt nyernek.
v„ adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt 
— 2 frt 20 kr. előle, es beküldése ellen 1 

"egész adag bérmentesen küldetik.

Továbbá •jtalMujc ,l„ö”,n.nD6dv.níí«kulr,

Kapható S -A -Uih.Mi.n: WIDDER OY. úr gyúgytárában valammt közvetlenül 
V£ETES LAJOS, Sas-gyógytárában, Lúgoson 4bo. sz.

„Képes Családi Lapok.16
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap I é, küiön
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ,sme, elterjesztő tartalommal és

beköthető regét ^melléklettel. , • . divat-rifHavonként kétszer .Hölgyek Lapja" czimu félives mellékletet ad, Isi divat p
kénekkel és bő divattudósitással. . . . ,

A tKépes Családi Lapok': olyan szellemben és irányban van
knot, ifm és ort-p külön s egvüttveve élvezettel olvashatja. . ,

g> A .Káp^S családi Lapokt-ba a régi é, uj.bb Írói és kiáltó, S-rd, m,-d=n

számottevő tagja dolgozik. . ,,. . • • v,1imnres7kiei
A iKépes Családi Lapokí-nak regényei elbeszélései rajza ,

költeményei kedelynemesitfl olvasmányok. Irányé,kkeivel a társadalom minden
ki terjeszkedik. Orvosi és egyéb czikkei pedig tanulságosak^ mellékletül

A ,Képes Családi Lapok* minden évben négy regényt ad mellékletül,
még pedig csinos szices borítékkal, éves előfizetőinek. __ , , rsevenések

A iKépes Családi Lapok* boritéka szellemes es szórakoztató csevegések,

lllelVL A'.Képes ‘családi Lapok* előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikét az

,V‘ ' a ^ iKépes' Családi Lapok* képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és

tanulságosaképp Családi Lapoks i897- íanuar e,sö szátnával XVIII-Ík évfol>’a'

maba EPz újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg :

Csendes világ, regény, Beniczkyné Bajza Lénkétől ; Évfordulón, 0 ® * J’ 
Jámbor Lajostól ; Régi történet, beszély , Lauka Gusztávtól ; Hogyan - -* 
kodjunk télen? orvosi czikk, dr. Bodor tanártól ; Bál után, víg mjn k> 
Györgytől; A költő, költemény, Felekt Sándortól; Versek zenére,’ “.'2; 
Rudnyánszky Gyulatol ; B-ldOg újévet! életkép, Mericzayné Károssá Irmától Meg 
nyugtató történet, freskó, Krúdy Gyulától ; En is! regeny, Tolnai Lajustol 

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A zKepes Családi LapO 
dóhivatala Budapest Vadász u. 14. sajat házában.

ELŐFIZETÉSI ARAK
a .Képes Családi Lapokéra a .Hölgyek Lapja* cimü divatlappal és a 

regény melléklettel egyut.:
Egész évre............................6 forint.
Fél évre.................................3 íorint.
Negyed évre........................1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.
A ki 3 uj előfizetőt gyüit s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak 

elismerésül egy díszes emlékkönyvét küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesz

lését.
A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és posta- 

szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismer sül 4 regén)t kál ün , a 
3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási dijai együtt egyszerre 
beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és a ki c-ak 1 frt 5® rnyi 
negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket a hónak bármely napjától) elfogad a ,Kép SS Családi LapOK 
kiadóhivatala, Budapest Vadász-utcza 14. szám.

"csillag Anna ,zemélye«en_M_eladónö^

ÉTCSTlLAG ANNA
, • 1 mpivet az általam feltalált kenőcs 14

185 cmi hosszú Loreley-hajamma > düU szer a hajkihullás ellen,
h„i basirálala utón .(««»,5 “ ^„„bnil aló,ágit lek í, e,«,
elősegíti a hajnövést 5 «rös’ áfiJ u _ a haj, mint a szakállnak térné,
szakállndvést. Rövid h»szn t Megóvja korai őszüléstől a legmaga-

5 \lmdés az e = ész világba az összeg bekül- 
Naponta vagy'utánvét mellett.

CSILLAG ANNA
BÉCS,

I., Seilergasse 9 szám.

-------------- A -. Gi n keTesség mellett törhetetlen ára 10iSy..A^i<b.,U . fagúnocabbJ^JJr, 50k
frt.

kr.

Csillag Anna Őnagysaganak^ 6né 5 excellencziája részére, Wien,
Kérem alanti halkenőcsöt küldeni, amely már eddig is kitünően

beevrgSe!eUerPIOl,l Irma ő excellenczi^^--------------------------------

Salatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony ! ■

I égvén szives nékem kitűnő kenőcséből két 
tégelyt, a használati utasítással együtt czi- 
memre postautánvét mellett küldeni.

Herrzeg Anersperg Ferenez.

T. Cz. .
Postautánvét mellett kérek^ egy tégelyt az | 

ön biztos hatású hajkenőcséből.
Pírckfeld Wurmbrandt Anna grófnő.

T Csillag Anna kisasszony !
Kérem az ön hires hajkenőcsébol nekem 

egy tégelylyel küldeni.
Bécs. Gróf Conroy FVHx._

Bakony-Szt.-László.

T. Csillag Anna k. a. !
Kérem, szíveskedjék nekem postafordultával 

két tégelylyel küldeni az ön kitűnő hajkeno

^pfáéa. Reindorfl Srhwrnk L.
cs. és kir.‘ kapitány özvegye

T. Csillag Anna kisasszony !
Legyen oly szives, küldjön nekem az ön

. « i i L 1 Vtnt>/s rvs tifTpIvt !eoJ' « MTL' bi,., |

pomádéjából két tégelylyel.
ld. Esterházy Imre gróf.

Igen tisztelt C'ülag Anna k. a. ! 
Sokat''hallottam az ön kenőcsének kitűnő 

határáról s azért kérek egy nagy tégelylyel 
postafordultával küldeni. Kiváló tiszteletté

Id. gróf Esterházy László.

Trient. Tirol. Ehensteini Girardi Jaeah.
T. Csillag Anna úrnőnek !

Kéem nekem ismételten kü’deni 4 tégely­
lyel az ön kitűnő hajkenőcséből.
Gothen, (Anhalt). Carolath herczegnő.

Csillag Anna kisasszonynak !
Fölkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből egy 

tégelyt póstafordultával részemre küldeni szi- 
i veskedj k.

Reichenberg. Lovag Liehig Lajos.

T. Csillag Anna k. a. !
Kérem postafordultával az ön hires haj 

kenőcséből még egy tégelylyel küldeni. 
Graz, Hofgasse.

Dr. fiáró Nenpaner Sándor

T. Csil ag Anna 1
Az ön hires haj ,enőcséből kérem küldjön 

-zimomra egy tégelylyel.
Abpui-Szemere Fallavicini A. órgróf.

T. Csillag Anna k. a. 1 
Tisztelettel kérem, legyen szives nekem az 

ön kitűnő ha kenőcséből egy tégelylyel kül-j 
deni postai utáovét mellett.

Küpösd Gróf Starhomhorg Gn’do.

l ,rl V,.|alia< Pomade egyedüli szép tó szer, amely az arcznak szép es
Kiül, kin‘,é« léire bor, or M ráncok.., é, ,r ...... elofordnló p.U.bá.ok,

vt* v. sr
Szappan 50 kr

Főraktár Csillag Anna, Bécs, I., Seilergasse

L

utánzott „TOKAJI COGNAC.*v Ezek ugyan nagyon olcsók, 
de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem
érik mea. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer­
hetők, mert:

1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSÍTTOKÁjT COGNACGYÁRBÓL szár máznák,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEI nincsenek
ellátva.

BEJEGYZETT 
AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE
COGNAC-GYÁRNAK

TOKAJBAN.

1

'Módi' OitttiG

S.-A.-Ujhely, nyomatott a

, TQSAJÍ OO'— »—-
j TOKAJ VARUS CZIMEKÉVEL

f ÍZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
| a mely 1893—1894. évben, mint Őiteles közjegyzői okirat 
v bizonyítja
1 7^0,130 liter bort dolgozott fel.
IJ Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb
|| fűszer- és csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

,Zemplén' gyorssajtóján.
■


